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Teoria de navegacion

1 En el reconocimiento de la constelacion de Orion, la prolongacion de la linea de Sirius con las Tres
Marias, pasa proxima a:
a) Pollux.

b) Aldebaran.
c) Betelgeuse.

d) Hamal.

2 ;Qué son los libros de corrientes?

a) Son publicaciones que representan determinadas zonas de la costa donde la influencia de la
corTiente es muy relevante.

b) Son publicaciongs donde se representan a nivel global la circulacion y valores térmicos de las
corrientes del mundo mds importantes.

¢) Son un listado de corrientes que se va inventariando a bordo para tener registro de las corrientes
influyentes segin que zonas.

d) Son publicaciones colaborativas por parte de las asociaciones de navegantes para facilitar la
navegacion en canales angostos.

3 ;Qué es el gje zenital o linea zenit nadir?

a) Es una linea horizontal imaginaria que unc el Este y el Oeste.

b) Es Ja linea que pasa por el centro de la Tierra, por ¢l ojo del observador y se prolonga hasta la
esfera celeste cortandola en un punto llamado zenit, el que queda per encima del observador, ¥
nadir, el de abajo.

¢) Es la linea que pasa tangente al horizonte, por cl ojo del observador y se prolonga hasta la esfera
celeste.

d) Es una linea curva que une ¢l zenit y nadir, siendo el nadir el punto bajo el observador.

4 ;Cémo se define Polo Norte celeste?

a) Es la interseccién Norte-Sur del meridiano de lugar con el horizonte verdadero del hemisferio
Norte.

b) Es el punto de corte del semicirculo maximo que pasa por el zenit y por el nadir y por ¢l centre de
un astro en el hemisferio Norte.

¢) Es el punto donde el eje del mundo o linea de polos coincide con el zenit.

d) Es el punto donde el eje del mundo corta a la esfera celeste por ¢l Norte,
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§ ;C6émo se define la declinacién?

a) Es el arco de ecuader, contado desde el punto de corte con el meridiano superior de lugar hacia el
QOeste, hasta el ¢irculo horario del astro.

b) Es el arco de ecuador, contado desde el punto de corte con el meridiane superior de lugar hacia el
Este, hasta el circulo horario del astro.

¢) Es el arco de semicirculo horario o el angulo comprendido entre €l ecuador y €] centro del astre o
el paralelo de declinacién.

d) Es el arco de ecuador contado desde el punto de corte con el meridiano superior de lugar hacia el
Este hasta el circulo horario del astro.

6 Sefale cudl de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) Se denomina "orto" de un astro al instante en el que corta al horizonte pasando del hemisferio
invisible al visible.

b) Se denomina "orto" de un astro al instante en el que corta al horizonte pasando del hemisferio
vigible al invisible.

¢) En el instante en el que ocurre el "orte” la declinacién del astro es igual a cero

d) Si el astro tiene declinacion Sur, su azimut al "orto" es Norte al Este.
7 :Qué es el azimut ndutico?
a) Es el arco de vertical que va desde el zenit hasta el astro.

b) Es el arco de circulo horarie contado desde el ecuador hasta el astro.

¢) Es el arco de horizonte que va desde ¢l vertical norte hasta el vertical del astro, en sentido
horario.
d) Es el arco de vertical contado desde el horizonte hasta el astro.

8 El horario del lugar de astro (hL) es:

a) Gl arco de ecuador contado desde el meridiano superior hasta ¢l ¢irculo horario del astro de 0° a
360° en sentido retrégrado si miramos desde el polo norte.

b) El arco de horizonte contado desde ¢l meridiano superior hasta el ¢frculo horario de!l astre de 0 a
360° en sentido retrogrado si miramos desde el polo norte.

¢) El arco de ecuador contade desde Aries hasta el circulo horaric del astro en el sentido de los
horarios.

d) El arco de ecuador contado desde el meridiano superior hasta Aries en sentido de los horarios.

9 ;Coémo se define el horizonte verdadero?

a) Es el horizonte que tiene por centro al observador.

b) Es el horizonte que tiene por centro el centro de la Tierra. Es un circulo maximo de la esfera
celeste geocéntrica.

¢) Es el horizonte que tiene por centro el centro de la Tierra. Es un circulo menor de la esfera celeste
geocéntrica.

d) Es el horizonte que utilizamos en las observaciones y depende de la elevacién del observador.



10 Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es incorrecta:

a) La hora civil en Greenwich es igual a la hora civil del lugar mas la Longitud.
b) Se denomina hora legal a la hora correspondiente al huso horario.

¢) Se denomina Tiempo Universal, al tiempo que ha transcurrido desde que el sol medio pasé por el
meridiano inferior del lugar.

d) La hora oficial se diferencia de la hora civil en Greenwich por una cantidad (O) establecido por el
gobierno competente en funcién de su estrategia de ahorro energético.

Calculo de navegacion

11 Hallar el horario y la declinacion del Sol en Greenwich al ser TU = 10h 45m 12s del | de jurio de
2017.
a) hG Sol=341°50,2' y Dec Sol = 22° 06,4".

b) hG Sol=341°49,3'y Dec Sol =22°07,1".
¢) hG Sol =341°51,6'y Dec Sol = 22° 06,4,

d) hG Sol =341 50,8' y Dec Sol =22°06.,8".

12 El 1 de junio de 2017, al ser TU = 14h 20m 30s, s¢ observa una altura instrumental del Sol en su
limbo inferior de 63° 30,8'". Correccién de indice 1,6 (+). Elevacion del observador 5 metros. Hallar
la altura verdadera del Sol.

a) av Sol = 65°43,8".

b)av Sol= 65429,
¢) av Sol = 65°43,1".

d) av Sol = 65°42,2".

13 El 1 de junio de 2017, en el momento de la salida del Sol, al ser TU = Sh 49m 10s, cn una situacion
de latitud 30° 00,0' N y lengitud 12°25,0' W, se observa un azimut de aguja del Sol de 071°. Hallar
Ja correccion total.

a) Ct=+6,9°
b) Ct=+ 74"
c) Ct=-52"
dyCt=-6,7"

14 El 1 de junio de 2017, al ser TU = 14h 49m 24s, en una situacion de latitud 40° 00,0' N y longitud
114° 450" E, se observa un azimut de aguja de la estrella Potar de 355° Hallar la correccion total.

a) Ct=+5,1°
b) Ct= + 5,4°.
¢) Ct=-5,4°,
d) Ct=-4,9°.

15 El 1 de junio de 2017, al ser TU = 05h 35m 08s, en una situacion estimada de latitud 30°00,0' N y
longitud 020° 12,0' W, realizamos una observacién simultanea de la estrella Rasalhague,
obteniéndose un azimut verdadero de S80W y una diferencia de alturas de 43, y de la estrella
Fomalhaut, obteniéndose un azimut verdadero de S29E y una diferencia de alturas de +3. Hallar Ia
situacién observada.

a) Latitud = 30° 03,4' N y longitud = 020° 14,2 W.

b) Latitud = 29° 58,0' N y longitud = 020° 16,7 W.
¢) Latitud = 30° 02,8' N y longitud = 020° 13,9 W,

d) Latitud = 29° 55,2' N y longitud = 020° 14,6' W,



16 Determinar el rumbo inicial y la distancia ertodrémica correspondiente a una derrata ortodrémica
entre un punto A de latitud 30° 25,4' S y longitud 017° 18,2' W, y un punto B de latitud 32° 09,5 Ny
longitud 027° 30,7' E.

a) Ri=N36E y Dist. = 44373 millas.
b) Ri =041°y Dist. = 4537,3 millas.
¢) Ri = N38E y Dist. =4432,3 millas.

d) Ri = 038° y Dist. =4537,3 millas.

17 El 1 de junio de 2017, al ser TU = 3h 54m 30s, en un lugar de longitud 015° 35,9' W, s¢ observa una
altura instrumental de la estrella Polar de 34° 59,4'. Correccidn de {ndice 1,6 (+). Elevacidn del
observador 4 metros. Hallar la latitud por altura de la estrella Polar.

a) Latitud — 34° 59,9' N.
b) Latitud = 35" 07,9' N,
¢) Latitud = 35°09,9' N.

d) Latitud =35° 12,9' N.
18 Hallar el azimut nautico (Zv) y la altura estimada (ae) de un astro, siendo la latitud del observador
25°00,0' N, la declinacion del astro 8° 53,6' y el horario del lugar 332° 49,0".
a) Zv =85654E y ae = 59°29,5".
by Zv=119,3"y ae = 59° 31,5".
¢) Zv =861,5E y ae = 59° 33,5".

dyZv=117,1°y ae = 59°31,5".
19 Hallar la hora legal (Hx) y la hora civil del lugar (HcL) que corresponde a un lugar de longitud 142°
479' W, sicndo la hora oficial en Greenwich (Ho) = 06h 15m 18s del | de junic de 2017.
a) Hz = 20h 15m 18s y HcL = 20h 44m 06s del 01/06/2017,
b) Hz = 1%h 15m 18s y Hcl. = 16h 44m 06s del 31/05/2017.
c) Hz = 19h 15m 18s y Hcl = 19h 44m 06s del 01/06/2017.

d) Hz = 20h 15m 18s y HeL = 20h 44m 06s del 31/05/2017.

20 El 1 de junio de 2017, al ser TU = 11h 50m 48s, nos encontramos en una situacion observada de
latitud 30° 00,0' N y longitud 080° 12,0' W, navegando con rumbo verdadero de 065" y una
velocidad de 10 nudes. Hallar el intervale hasta el paso del Sol por el meridiano superior del lugar
de! buque ¢n movimiento.

a} Int. = 05h 02m 37s.
b) Int. = 05h 08m 25s.
c) Int. = 05h 14m 12s.

d) Int. = 05h 24m 06s.

Meteorologia

21 La escala Saffir-Simpson clasifica a los huracanes en:

a) Cinco categorias (del O al 4).
b) Seis categorias (del 0 al 5).
¢) Cinco categorfas {del 1 al 5).

d) Siete categorias (del 0 al 6).



22 ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre los vientos alisios es correcta?

a) Son vientos constantes que se producen por el gradiente de presiones existente entre la zona
subtropical de bajas presicnes y el cinturén de altas presiones del ecuador. En el hemisferio sur
soplan del NE y el hemisferio nerte soplan del SE.

b) Son vientos variables que se producen por el gradiente de presiones existente entre la zona
subtropical de bajas presiones y el cinturén de altas presiones del ecuador. En ¢l hemisferio sur
soplan del SE y el hemisferio norte soplan del NE.

¢) Son vientos variables, que se producen por et gradiente de presiones existente entre la zona
subtropical de altas presiones y el cinturén de bajas presiones del ecuador. En el hemislerio sur
soplan del NE y ¢l hemisferio norte soptan del SE.

d) Son vientos constantes, que se producen por el gradiente de presiones cxistente entre la zona

subtropical de altas presiones y el cinturén de bajas presiones del ecuador. En ¢l hemisferio sur
soplan del SE y el hemisferio norte soplan det NE,

23 Para conocer aproximadamente la distancia a la que se encuentra una tormenta, podemos medir el
tiempo en segundos que transcurre desde que se ve el relampago hasta que se escucha el trucno y:
a) Multiplicar este valor por 3, obteniendo la distancia aproximada en metros.
b) Multiplicar este valor por 343, obteniendo la distancia aproximada cn metros.

¢) Dividir este valor per 3, obteniendo la distancia aproximada en metros.

d) Dividir este valor por 340, obteniendo la distancia aproximada en metros,
24 La Corriente de Guinea proviene de una contracorriente que cambia de nombre al llegar a las costas
del Golfo de Guinea. Se trata de:
a) La Contracorriente del Estrecho.
b) 1.a Contracorriente Ecuatorial del Pacifico.

¢) La Contracorriente Ecuatorial de rumbo Este.

d) La Contracorriente de Canarias.
25 ;Qué fendomeno meteorologico mide la Escala de Fujita-Pearson?

a) Las trombas.
b} Los corrientes.
¢) Los tornados.

d) Los ciclones.
26 De las siguicntes corrientes, ;cuales son corrientes caractleristicas del Atlantico Sur?

a) La Corriente de Benguela v la Corriente de Deriva de los Vientos de! Oeste.
b) La Corriente de Benguela y la Corriente Oriental de Australia.
¢) La Corriente de Kuroshio y la Corriente de Deriva de los Vientos del Oeste.

d) La Corriente de Mozambique v la Corriente de Madagascar.



Inglés

27 ;Cual de las signientes afirmaciones NC ¢s correcta?

a) La zona de convergencia intertropical es un cinturdn de baja presion que rodea el globo terrestre,
siguiendo practicamente el ecuador térmico, donde convergen los vientos alisios del hemisferio
norte con los del hemisferio sur.

b) En los casquetes polares se forman nucleos de bajas presiones que originan fuertes vientos desde
las zonas subpolares de altas presiones. Soplan de NE a N en el Polo Norte y de SE a S en el Polo
Sur.

¢) El monzén es un viento estacional que se produce en el continente asiatico durante las estaciones
de primavera y verano, por el desptazamiento del cinturdn ecuatorial sur. Estos vientos soplan de
norte a sur y en verano suelen ir acompafiados de grandes lluvias.

d) Las calmas ecuatoriales se caracterizan por una circulacion de aire practicamente nula, una gran
nubosidad y la existencia de grandes chubascos.

28 ;En cudl de estos convenios existen reglas especificas para la navegacion de los buques en zonas de
hielos?

a) El Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes.
b} El Cédigo Internacional de Proteccion del Buque.
¢) El Convenio de Trabajo Maritimo,

d) El Convenio Internacional para la seguridad de la vida humana en la mar.

29 ;En cual de las siguientes capas de la atmosfera se produce un mayor nimero de fenémenos
meteorologicos?

a) Troposfera.
b) lonosfera.
¢) Exosfera.

d) Magnetosfera.

30 ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre el ciclo de vida de los ciclones es correcta?

a) A partir de la recurva se regeneran y vuelven a dirigirse al continente americano.

b) A partir de la recurva el ciclo de vida es limitado, tendiende a desaparecer aunque a veces el
ciclon puede transformarse cn una depresion extratrepical.

¢) A partir de la recurva tienden a regencrarse tierra adentro cada vez con mas fuerza.

d) Es ilimitado a medida que penetra en ¢l continente.

31 Elija la traduccion adecuada: "Vessel aground forward/amidships/aft/full length.”

a) El buque ha varado a media eslora/a proa/en toda la eslora.
b) El buque ha varado a proa/a media eslora/a popa/en toda la eslora.
¢) El bugue ha varado puestos de proa y popa/de la banda a estribor/babor.

d) El buque ha varado a proa/popa/desde el exterior al interior/a media eslora/en toda la eslora.

32 "You must drop back from the vessel ahead of you" significa:

a) Debe usted adelantar al buque que e precede.
b) Debe usted acercarse al buque que le precede.
¢) Debe usted separarse del buque que le precede.

d) Debe usted esperar al buque que lc precede.



33 Elija la traduccién: "Message Markers: Instruction, Advice, Warning, Information, Question.
Answer, Request and Intention.”
a) Indicadores de mensaje; Instruccion, Recomendacién, Aviso, Informacién, Solicitud, Respuesta.
Requerimicnto ¢ Intencién.

b) Indicadores de mensaje: Instruccion, Recomendacion, Aviso, Informacion, Pregunta, Respuesta,
Peticién e Intencion,

¢} Indicadores de mensaje: [nstruccion, Opinidn, Aviso, Informacion, Pregunta, Contestacion,
Peticion y Determinacion.

d) Indicadores de mensaje: Instruccion, Recomendacion, Peligro, Informacion, Solicitud, Respucsta,
Requerimiento y Determinacion.

34 Elija la traduccion adecuada: <<Note:The user of this phrase should be fully aware of the
implications of words such as "track”, "heading” and "course made good">>
a) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de
expresiones talcs como "trayectoria”, "rumbo actual" y "rumbo efectivo”.

b) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de

expresiones tales como "trayectoria”, "rumbo efectiva™ y "rumbo peligroso”.

¢) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de
expresiones tales como "trayectoria”, "rumbo de proa” y "rumbo efectivo”.

d) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de
expresiones tales como "trayectoria”, "demora” y "rumbo efectivo”.

35 Elija la traduccion adecuada: "ADVICE: This indicates that the following message implics the
intention of the sender to influence others by a Recommendation.”
a) RECOMENDACION: Indica que el emisor de! mensaje que sigue tienc intencion de influiren la
actuacion de otros invocando una regla.

b) RECOMENDACION: Indica que el emiser del mensaje que sigue tiene intencion de recomendar
un determinado comportamiento a otros.

¢) RECOMENDACION: Indica que el emisor del mensaje que sigue tiene intencion de influir en la
actuacién dec otros con una declaracion.

d) RECOMENDACION: Indica que el emisor del mensaje que sigue tiene la facultad de influir cn Ja
actuacion de otros con una declaracién.
36 "Replace the drain plug(s)" significa:

a) Cambic ¢t espiche (los espiches) del desagile.
b) Cambie la trinca (las trincas) de los dispositivos de puesta a {lote.
¢) Cambie el recorrido (los recorridos) de puesta 4 flote.

d) Cambie el moton (los motones) del bote salvavidas.

37 Elija la traduccién adecuada: "When a directional whistle is to be used as the only whistle on a
vessel, it shall be installed with its maximum intensity directed straight ahead."
a) Cuando se vaya a utilizar un pito direccional como anico silbato de un buque, deberd instalarse
con su intensidad méxima dirigida hacia popa.

b) Cuando se vaya a utilizar una luz de tope direccional como Gnica luz de un buque, debera
instalarse con su intensidad maxima dirigida hacia popa.

¢) Cuando se vaya a utilizar una luz de tope direccional como unica luz de un buque, debera
instalarse con su intensidad maxima dirigida hacia proa.

d) Cuando se vaya a utilizar un pito direccional como (nico silbato de un buque, deberd instalarse
con su intensidad maxima dirigida hacia proa.



38 Elija la traduccién adecuada: "Stand by for recovering from shipboard and report.”

a) Espere a la persona en el buque e informe de la situacion.
b) Prepérese para recuperar a la persona desde el buque ¢ informe de la situacion.
¢) Manténgase alerta para recuperar a la persona en el buque y registre 1a situacion.

d) Recupere inmediatamente a la persona desde ¢! buque y espere a informar.

39 Elija la traduccion adecuada: "Every vesscl shall use all available means appropriatc to the
prevailing circumstances and conditions to determine if risk of collision exists. If there is any doubt
such risk shall be deemed to exist.”

a) Cada bugue haré uso de todos los medios de que disponga a bordo y que sean apropiados a las
circunstancias y condiciones del momento, para determinar si existe riesgo de abordaje. En caso de
abrigarse alguna duda, se considerara que el riesgo existe.

b) Cada buque hara uso de los medios que sean apropiados a las circunstancias y condiciones del
momento, para determinar si existe riesgo de abordaje. En caso de abrigarse alguna duda, se
considerara que el riesgo existe.

¢) Cada bugue haré uso de todos los medios de que disponga a bordo y que sean apropiados a las
circunstancias y condiciones del memento, para determinar si existe riesgo de abordaje. En caso de
abrigarse alguna duda, ¢l riesgo existe.

d) Cada buque hara uso de todos los medios de que disponga a bordo y que sean apropiados a las
circunstancias y condiciones del momento, para determinar si existe riesgo de abordaje. En caso de
abrigarse alguna duda, se estudiara si el ricsgo existe.

40 Elija la traduccion adecuada: "A vessel of less than 20 metres in length or a sailing vessel shall not
impede the passage of a vessel which can safely navigate only within a narrow channel or fairway.”
a) Los buques de vela de eslora inferior a 20 metros o los buques en navegacion no estorbaran el
transito de un buque que deba navegar con seguridad dentro de un paso o canal angosto.

b) Los buques de eslora inferior a 20 metros o los buques de vela no estorbaran la maniobra de un
bugue que sélo pueda navegar con seguridad paralelo a un paso o canal angosto.

¢) Los buques de eslora inferior a 20 metros o los buques en transito no esterbaran la maniobra de
un bugue que solo pueda navegar con seguridad dentro de un paso o canal angosto.

d) Los buques de eslora inferior a 20 metros o los buques de vela no estorbaran el transito de un
buque que soéle pueda navegar con seguridad dentro de un paso o canal angosto.
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Teoria de navegacion

1 ;Como se define Polo Norte celeste?

a) Es la interseccion Norte-Sur del meridiano de lugar con el horizonte verdadero del hemisferio
Norte.

b) Es cl punto de corte del semicirculo maximo que pasa por el zenit y por el nadir y por el centro de
un astro en ¢l hemisferio Norte.

¢) Es el punto donde el gje del mundo o linea de polos coincide con el zenit.

d) Es el punto donde el gje del mundo corta a la esfera celeste por el Norte.

2 ;Qué es el gje zenital o linea zenit nadir?

a) Es una linea horizontal imaginaria que une ¢l Este y el Oeste,

b) Es la linea que pasa por ¢l centre de la Tierra, por ¢l ojo del observador y se prolonga hasta la
esfera celeste cortdndola cn un punto Hamado zenit, el que queda por encima del observador, y
nadir, el de abajo.

c) Es la linea que pasa tangente al horizente, por el ojo del obscrvador y se prolonga hasta la esfera
celeste.

d) Es una linea curva que une el zenit y nadir, siendo el nadir el punto bajo el observador.

3 ;Como se define el horizonte verdadero?

a) Es el horizonte que tiene por ¢entro al ohservador.

b) Es el horizonte que tiene por centro el centro de la Tierra. Es un circulo maximo de la esfera
celeste geocéntrica.

¢) Fs el horizonte que tiene por centro el centro de la Tierra. Es un circulo menor de la esfera celeste
geocéntrica.

d) Es el horizonte que utilizamos en las observaciones y depende de la elevacion del observadar.
4 Fn el reconocimiento de la constelacion de Orién, la prolongacion de la linea de Sirius con las Tres
Marias, pasa proxima a:
a) Pollux.
b} Aldebaran.

¢) Betelgeuse.

d) Hamal.
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5 Sefiale cual de las siguientes afirmaciones es correcta;

a) Se denomina "orte" de un astro al instante en ¢l que corta al horizonte pasando del hemisferio
invisible al visible.

b) Se denomina "orto" de un astro al instante en el que corta al horizonte pasando del hermisferio
visible al invisible.

¢) En el instante en el que ocurre el "orto" la declinacién del astro es igual a cero

d) Si el astro tiene declinacién Sur, su azimut al "orto” es Norte al Este.

6 Sefiale cual de las siguientes afirmaciones es incorrecta.

a) La hora civil en Greenwich es igual a la hora civil del lugar mas la Longitud.
b) Se denomina hora legal a la hora correspondiente al huso horario.

¢) Se denomina Tiempo Universal, al tiempo que ha transcurrido desde que el sol medio pasé per el
meridiano inferior del lugar.

d) La hora cficial se diferencia de 1a hora civil en Greenwich por una cantidad (O) establecido por el
gobierno competente en funcion de su estrategia de aharro energético.
7 ;Qué es el azimut nautico?

a) Es el arco de vertical que va desde ¢l zenit hasta ¢l astro.
b) Es el arco de circule horario contado desde el ecuador hasta el astro.

¢) Es el arco de horizonte que va desde el vertical norte hasta el vertical del astro, en sentido
horario.

d) Es el arco de vertical contado desde ¢l horizonte hasta el astro.

8 ;Qué son los libros de corrientes?

a) Son publicaciones que representan determinadas zonas de la costa dondc la influencia de la
corriente es muy relevante.

b) Son publicaciones donde se representan a nivel global la circulacion y valores térmicos de las
corrientes del mundo mas importantes.

¢) Son un listado de corrientes que se va inventariando a bordo para tener registro de las corrientes
influyentes seglin que zonas.

d) Son publicaciones colaborativas por parte de las asociaciones de navegantes para facilitar la
navegacidn en canales angostos.

9 ;Como se define la declinacion?

a) Es ¢l arco de ecuador, contado desde el punte de corte con el meridiano superior de lugar hacia el
Qeste, hasta el circulo horario del astro.

b} Es el arco de ecuador, contado desde el punto de corte con el meridiane superior de lugar hacia el
Este, hasta el circulo horario del astro.

¢) Es el arco de semicirculo horario o el angulo comprendido entre el ecuador y €l centro del astro o
el paralelo de declinacion.

d) Es el arco de ecuador contado desde el punto de corte con el meridiano superier de lugar hacia el
Este hasta el circulo horario del astro.



10 El horario del lugar de astro (hL) es:

Cilculo de navegacion

11

12

13

14

a) El arco de ecuador contado desde el meridiano superior hasta el circulo horario del astro de 0°a
360° en sentido retrogrado si miramos desde el polo norte.

b) El arco de horizonte contado desde ¢l meridiano superior hasta el circulo horario del astro de 0°a
360° en sentido retrogrado si miramos desde el polo norte.

¢) El arco de ecuador contado desde Aries hasta el circulo horario del astro en el sentido dc los
horarios.

d) El arco de ecuador contado desde el meridiano superior hasta Aries en sentido de los horarios.

E! 1 de junio de 2017, al ser TU = 3h 54m 30s, en un fugar de longitud 015° 35,9' W, se observa una
altura instrumental de la estrella Polar de 34° 59.4'. Correccion de indice 1,6 (+). Elevacion del
observador 4 metros. Hallar la latitud por altura de la estrella Polar.

a) Latitud = 34° 59,9' N.

b) Latitud = 35° 07,9" N,
¢} Latitud = 357 09,9' N.

d) Latitud = 35° [2,9' N.

Determinar el rumbo inicial y la distancia ortodrémica correspondiente a una derrota ortodromica
entre un punto A de latitud 30° 25,4' S y longitud 017° 18,2' W, y un punto B de latitud 32°09,5' Ny
longitud 027° 30,7' E.

a} Ri = N36E y Dist. = 4437,3 milias.

b) Ri=041°y Dist. =4537,3 millas,
¢) Ri = N38E y Dist. = 44323 millas.

d) Ri = 038° y Dist. =4537,3 millas.

El 1 de junio de 2017, al ser TU = 05h 35m 08s, ¢n una situacién estimada de latitud 30° 00,0 N y
longitud 020° 12,0' W, realizamos una observacion simultanea de la estrella Rasalhague,
obteniéndose un azimut verdadero de S80W y una diferencia de alturas de 13, y de la estrella
Fomalhaut, obteniéndose un azimut verdadero de S29E y una diferencia de alturas de +3. Hallar la
situacién observada.

a) Latitud = 30°03,4' N y longitud = 020° 14,2' W,

b) Latitud = 29° 58,0' N v longitud = 020° 16,7 W.
¢) Latitud = 30° 02,8' N y longitud = 020° 139" W.

d) Latitud = 29° 55,2' N y longited = 020° 14,6' W.
Hallar ¢l azimut nautice (Zv) y la altura estimada (ae) de un astro, siendo la tatitud del observador
25°00,0' N, la declinacion del astro 8° 53,6' y el horario del tugar 332° 49,0",

a) Zv = 865,4E y ae = 59° 29.5". '

by Zv=1193%y ae = 59°31,5".

c) Zv =S61,5E y ag = 59° 33,5".

d)Zv=117,1°y a¢ = 59°31,5"



15 Hallar la hora legal (Hz) v la hora civil del lugar (HcL) que corresponde a un lugar de fongitud 142°
479" W, siendo la hora oficial en Greenwich (Ho) = 06h 15m 18s del | de junio de 2017.
a) Hz = 20h 15m 18s v HcL = 20h 44m 06s del 01/06/2017.

b) Hz = 19h 15m 18s y HeL = 19h 44m 06s del 31/05/2017.
¢) Hz = 15h 15m 18s y HeL = 19h 44m 06s det 01/06/2017.

d) Hz = 20h 15m 18s y Hcl. = 20h 44m 06s del 31/0572017.

16 El1 de junio de 2017, al ser TU = I'1h 50m 48s, nos encontramos en una situacién observada de
latitud 30° 00,0' N y longitud 08C° 12,0' W, navegando con rumbo verdadero de 065° y una
velocidad de 10 nudos. Hallar el intervato hasta el paso del Sol por el meridiano superiar del lugar

del buque en movimiento.
a) Int. =05h 02m 37s.

b) Int. = 05h 08m 25s.
¢) Int. =05h 14m 12s.

d) Int. = 05h 24m 06s.

17 El | de junio de 2017, al ser TU = 14h 20m 30s, se observa una altura instrumental del Sol en su
limbo inferior de 65° 30,8". Correccion de indice 1,6 (+). Elevacion del observador 5 metros. Hallar
la altura verdadera del Scl.

a) av Sol = 65°43,8",

b) av Sol = 65°42,9'.
c)av Sol=635°43,1".

d) av Sol = 65°42,2"

18 EI 1 de junio de 2017, en el momento de la salida del Sol, al ser TU = 5h 49m 10s, en una situacién
de latitud 30° 00,0’ N y longitud 12°25,0' W, se observa un azimut de aguja del Sol de 071°. Hallar
la correccion total.

a) Ct=+6,9
b) Ct =+ 7.4°
¢)Ct=-5.2°
) Ct=-6,7°

19 Hallar el horario y la declinacién del Sol en Greenwich al ser TU = 10h 45m 125 del 1 de junio de
2017.

a) hG Sol =341°50,2' y Dec Sol = 22°06,4".
b) hG Sol = 341°49,3' y Dec Sol = 22°07,1".
¢} hG Sol = 341°51,6' y Dec Sol = 22°06,4",

d) hG Sol = 341°50,8' y Dec Sol = 22° 06,8

20 El | de junio de 2017, al ser TU = 14h 49m 24s, ¢n una situacion de latitud 40° 00,0' N y longitud
114°450' E, se observa un azimut de aguja de la estrella Polar de 355° Hallar la correccion total.

a)Ct=+5,1°
by Ct=+5.4°
¢)Ct=-54°

d) Ct=-4,9°



Meteorologia
21 ;En cual de las siguientes capas de la atmdsfera se produce un mayor nimero de fenomenos
meteorologicos?
a) Troposfera.
b) Ionosfera.

¢) Exosfera.

d) Magnetosfera.
22 (En cual de estos convenios existen reglas especificas para la navegacién de los buqucs en zonas de
hielos?
a) El Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes.
b) El Codige Internacional de Proteccién del Buque.

¢) El Cenvenio de Trabajo Maritimo.

dy El Convenio Internacional para la seguridad de ia vida humana en la mar,

23 La escala Saffir-Simpson clasifica a los huracanes ¢n:

a) Cinco categorias {del 0 al 4}.
b) Seis categorias (del 0 al 5).
¢) Cinco categorias {del 1 al 5).

d) Siete categorias (del 0 al 6).

24 De las siguientes corrientes, jcudles son corrientes caracteristicas del Atlantico Sur?

a) La Corriente de Benguela y la Corriente de Deriva de los Vientos dei Ocste.
b) La Corriente de Benguela y la Corriente Oriental de Australia.
c) La Corriente de Kuroshio y la Corriente de Deriva de los Vientos del Oeste.

d) La Corriente de Mozambique y la Corriente de Madagascar.

25 ;Cual de las siguientes afirmaciones sobre el ciclo de vida de los ciclones es correcta?

a) A partir de la recurva se regencran y vuelven a dirigirse al continente americano.

b) A partir de la recurva el cicle de vida es limitado, tendiendo a desaparecer aunque a veces el
ciclon puede transformarse en una depresién extratropical.

¢) A partir de la recurva tienden a regenerarse tierra adentro cada vez con mas fuerza.

d) Es ilimitado a medida que penetra en el continente.
26 La Corriente de Guinea proviene de una contracorriente que cambia de nombre al llegar a las costas
del Golfo de Guinea. Se trata de:
a) La Contracorriente del Estrecho.
b) La Contracorriente Ecuatorial del Pacifico.

¢) La Contracorriente Ecuaterial de rumbo Este.

d) La Contracorriente de Canarias.



27 Para conocer aproximadamente la distancia a la que se encuentra una tormenta, podemos medir ¢l
tiempo en segundos que transcurre desde que se ve el reldmpago hasta que se escucha el trueno y:
a) Multiplicar este valor por 3, obteniendo la distancia aproximada en metros.

b) Multiplicar este valor por 343, obteniendo la distancia aproximada en metros.
¢) Dividir este valor por 3, obteniendo la distancia aproximada en metros.

d) Dividir este valor por 340, obteniendo la distancia aproximada en metros.

28 ;Cual de 1as siguientes afirmaciones NO es correcta?

a) La zona de convergencia intertropical es un cinturdn de baja presion que rodea el globo terrestre,
signiendo practicamente el ecuador térmico, donde convergen los vientos alisios del hemisferio
norte con les del hemisferio sur,

b) En los casquetes polares se forman nucleos de bajas presiones que originan fuertes vientos desde
las zonas subpolares de altas presiones. Soplan de NE a N en el Polo Norte y de SE a S en el Pelo
Sur.

c) El monzén es un viento estacional que se produce en el continente asiatice durante las estaciones
de primavera y verano, por e! desplazamiento del cinturén ecuatorial sur. Estos vientos soplan de
norle a sur y en verano suelen ir acompariados de grandes Iluvias.

d) Las calmas ecuatoriales se caracterizan por una circulacién de aire practicamente nula, una gran
nubosidad y la existencia de grandes chubascos.

29 ;Qué fendémeno meteoroldgico mide la Escala de Fujita-Pearson?

a) Las trombas.
b) L.os corrientes.
c¢) Los tornados.

d) Los ciclones.

30 ;Cuat de las siguicntes afirmaciones sobre los vientos alisios es correcta?

a) Son vientos constantes que se preducen por ¢l gradiente de presicnes existente entre la zona
subtropical de bajas presiones y el cinturén de altas presiones del ecuador. En el hemisferio sur
soplan del NE v ¢l hemisferio norte soplan del SE.

b) Son vientos variables que se producen por el gradiente de presiones existente entre la zona
subtropical de bajas presiones y ¢l cinturon de altas presiones del ecuador. En el hemisferio sur
soplan del SE y el hemisferio norte sopian del NE.

¢) Son vientos variables, que se producen por ¢l gradiente de presicnes existente entre 1a zona
subtropical de altas presiones y el cinturén de bajas presiones del ecuador. En el hemisferio sur
saplan del NE y el hemisferio norte soplan del SE.

d) Son vientos constantes, que se producen por el gradiente de presiones existente entre 12 zona
subtropical de altas presioncs y el cinturdn de bajas presiones del ecuador. En el hemisferio sur
soplan del SE y el hemisferio norte soplan del NE.



Inglés

31 Elija la traduccion adecuada: "A vessel of less than 20 metres in length or a sailing vessel shall not
impede the passage of a vessel which can safely navigate only within a narrow channel or fairway."
a) Los buques de vela de eslora inferior a 20 metros o los buques en navegacion no estorbaran el
transito de un bugue que deba navegar con seguridad dentro de un paso o canal angosto,

b) Los buques de eslora inferior a 20 metros o los buques de vela no estorbarén la maniobra de un
buque que solo pueda navegar con seguridad paralelo a un paso o canal angosto.

¢) Los buques de eslora inferior a 20 metros o los buques en trénsito no estorbaran la maniobra de
un buque que sélo pueda navegar con seguridad dentro de un paso o canal angosto.

d) Los buques de eslora inferior a 20 metros o los buques de vela no estorbaran el transito de un
buque que sélo pueda navegar con seguridad dentro de un paso o canal angosto.

32 Elija la traduccion adecuada: "When a directional whistle is to be used as the only whistle on a
vessel, it shall be installed with its maximum intensity directed straight ahead.”
a) Cuando se vaya a utilizar un pito direccional como tinico silbato de un buque, deberi instalarse
con su intensidad maxima dirigida hacia popa.

b) Cuando se vaya a utilizar una luz de tope direccional como unica luz de un buque, debera
instalarse con su intensidad maxima dirigida hacia popa.

¢) Cuando se vaya a utilizar una luz de tope direccional como tnica luz de un buque. dcberd
instalarse con su intensidad maxima dirigida hacia proa.

d) Cuando se vaya a utilizar un pito direccional como tinico silbato de un buque, deberé instatarse
con su intensidad maxima dirigida hacia proa.

33 "You must drop back from the vessel ahcad of you'" significa:

a) Debe usted adelantar al buque que le precede.
b) Debe usted acercarse al buque que le precede.
¢) Debe usted separarse del buque que le precede.

d) Debe usted esperar al buque que le precede.

34 Elija la traduccion adecuada: "ADVICE: This indicates that the following message implics the
intention of the sender to influence others by a Recommendation.”
a) RECOMENDACION: Indica que el emisor del mensaje que sigue tienc intencion de influir en la
actuacion de otros invocando una regla.

b) RECOMENDACION: Indica que ¢l emisor del mensaje que sigue tienc intencion de recomendar
un determinado comportamiento a otros.

¢) RECOMENDACION: Indica que el emisor del mensaje que sigue tiene intencién de influir en la
actuacion de otros con una declaracion.

d) RECOMENDACION: Indica que el emisor del mensaje que sigue tiene la facultad de influiren la
actuacién de otros con una declaracion.

35 Elija la traduccion adecuada: "Stand by for recovering from shipboard and report.”

a) Espere a Ia persona en el bugue e informe de la situacion.
b) Preparese para recuperar a la persona desde ¢l buque ¢ informe de la situacion,
¢) Manténgasc alcrta para recuperar a la persona en el bugue y registre la situacion.

d) Recuperc inmediatamente a la persona desde el buque y espere a informar.



36 Elija la traduccion adecuada: "Every vessel shall use all availablc means appropriate to the
prevailing circumstances and conditions to determine if risk of collision exists. If there is any doubt
such risk shall be deemed to exist."

a) Cada buque hara uso de todos los medios de que disponga a bordo y que sean apropiados a las
circunstancias y condiciones del momento, para determinar si existe ricsgo de abordaje. En caso de
abrigarse alguna duda, se consideraré que ¢l riesgo existe.

b) Cada buque haré uso de los medios que sean apropiados a las circunstancias y condiciones del
momento, para determinar si existe riesgo de abordaje. En caso de abrigarse alguna duda, se
consideraré que el riesgo existe.

¢) Cada buque hara uso de todos los medios de que disponga a bordo y que sean apropiados a las
circunstancias y condiciones del momente, para determinar si existe ricsgo de abordaje. En caso de
abrigarse alguna duda, el riesgo existe.

d) Cada buque hara uso de todos los medios de que disponga a bordo y que sean apropiados & las
circunstancias y condiciones del momento, para determinar si existe riesgo de abordaje. En caso de
abrigarse alguna duda, sc estudiard si el riesgo existe.

37 Elija la traduccion adecuada: <<Note:The user of this phrase should be fully aware of the
implications of words such as "track”, "heading” and "course made good" >>
a) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de
expresiones tales como "trayectoria”, "rumbo actual” y “rumbo efectivo”.

b) Nota: Los usnarios de estas frases deben ser plenamente conscicntes del significado de
expresiones tales como "trayectoria”, "rumbo efectivo” y "rumbo peligrose™.

¢) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de
expresiones talcs como "trayectoria”, "rumbo de proa” y "rumbo efective”.

d) Nota: Los usuarios de estas frases deben ser plenamente conscientes del significado de
expresiones tales como "trayectoria”, "demera" y "rumbo efectivo”.

38 Elija ia traduccidn: "Message Markers: Instruction, Advice, Warning, Information, Question,
Answer, Request and Intention.”
a) Indicadores de mensaje: Instruccion, Recomendacion, Aviso, Informacién, Solicitud, Respuesta,

Requerimiento e Intencidn.

b) Indicadores de mensaje: Instruccion, Recomendacion, Aviso, Informacion, Pregunta, Respuesta.
Peticion ¢ Intencidn.

¢) Indicadores de mensaje: Instruccion, Opiniédn, Aviso, Informacion, Pregunta, Contestacion.
Peticion y Determinacion.

d) Indicadores de mensaje: Instruccion, Recomendacion, Peligro, Informacion, Selicitud. Respuesta,
Requerimiento y Determinacion.

39 Elija la traduccién adecuada: "Vessel aground forward/amidships/aft/full length."”

a) Ll buque ha varado a media eslora/a proa/en toda la eslora.
b) El bugue ha varado a proa/a media eslora/a popa/en toda la eslora.
¢) El buque ha varado puestos de proa y popa/de la banda a estribor/babor.

d) El bugue ha varado a proa/popa/desde el exterior al interior/a media eslora/en toda la eslora.
40 "Replace the drain plug(s)" significa:

a) Cambie el espiche (los espiches) del desagiie.
b) Cambie la trinca (las trincas) de los dispositivos de puesta a flote.
c) Cambie el recorrido (los recorridos) de puesta a flote,

d) Cambie el moton (los motones) del bote salvavidas.
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Seguridad en la mar

1 Partiendo de una posicion de equilibrio estable sin escora, ;cual de estas afirmaciones es correcta?

a) Al trasladar un peso verticalmente, e centro de carena (C) se desplazara horizontalmente,
provocando la aparicién de un brazo adrizante.

b} Si trastadamos un peso horizontalmente, el buque seguird adrizado ya que la posicion del centro
de carena (C) se mantiene fija.

c) Al trasladar un peso verticalmente, siempre mejoraremos la estabilidad de la embarcacion.

d) Al trasladar un peso verticalmente, no siempre mejoraremos la estabilidad de la embarcacion.

2 En rclacién con el abandeno de una embarcacion, ;cual de las siguientes afirmaciones es correcta’

a) Ante cualquier riesgo, sea grave o no, debemos abandonar la embarcacion inmediatamente.
b) Sélo debemos abandonar la embarcacion cuando los servicios de salvamento asi nos lo indiquen.

¢) Antes de abandonar la embarcacion debemos hacer una llamada de socorro y aclivar la
radiobaliza manualmente.

d) Después de lanzar |a balsa salvavidas al agua se debe amarrar la driza a la embarcacion para que
la balsa se infle.

3 Antes de la llegada del helicoptero de Salvamento Maritimo, debemos comprobar:

a) Que no hay elementos en la cubierta mal trincades que puedan soltarse.

b) Antes de comprobar nada, esperaremos instrucciones del comandante del helicoptero para ver
que elementos de cubierta deben fijarse.

¢) En caso de ser un velero, lo inico a comprobar es que no haya cabos sueltos.

d) En caso de ser un velero, se comprobara que las velas estan izadas y que no haya cabos sueltos.

4 En un equilibrio estable se verifica que:

a) La altura metacéntrica tranversal (GM) siempre es mayor que cero.

b) La posicién vertical del centro de gravedad de la embarcacién (KG) se encuentra siempre por
encima de la linea de flotacion.

¢) Si el buque tiene escora, la posicién vertical del centro de carena (KC & KB) puede estar por
encima de la linea de flotacion.

d) La altura metacéntrica transversal (GM) siempre es menor ¢ue cero,
5 ;Deben disponer todas las embarcaciones de aros salvavidas a bordo para su uso?

a) No, depende de la zona de navegacion.
b) Si, siempre.
¢) No, depende del fabricante de la embarcacién.

d) Si, excepto si la embarcacion navega por zonas con buen tiempo.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, CONTAMINACION E INSPECCION
MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



6 Las balsas salvavidas tipo SOLAS cumplirdn como minimo, entre otros, con el siguiente requisito:

a) Resistir 20 dias la exposicion a la intemperie, sea cual fuere el estado de la mar.
b) Resistir 20 dias la exposicién a la intemperire, con buen estado del mar y temperaturas suaves.
¢) Resistir 30 dfas Ia exposicion a la intemperig, sea cual fuere ¢l estado de ta mar.

d) Resistir 30 dias la exposicion a la intemperire, con buen estado de la mar y temperaturas suaves.

7 ¢Cual de las siguicntes afirmaciones es correcta?

a) Las balsas salvavidas homologadas disponen de su propia radiobaliza (EPIRB) y respondedor de
radar (SART), por lo que no es imprescindible llevarselo de la embarcacion abandonada.

b) Las balsas salvavidas homologadas estan provistas con chalecos salvavidas para el niimero total
de personas para las que estan aprobadas, por lo que no es imprescindible llevarlo puesto al
abandonar la embarcacion en peligro.

¢) Las balsas salvavidas homologadas no estan provistas con chalecos salvavidas para ¢l nimero
total de personas para las que estan aprobadas, por lo que es imprescindible llevarle puesto al
abandonar la embarcacion en peligro.

d) Las balsas salvavidas homologadas estan provistas de todo el equipo radiceléctrico necesario
para transmitir las alertas de socorro en funcién de la zona de navegacion en la que van a dar
servicio.

8 En el caso de tener que abandonar fa embarcacion, ;cudl de las siguientes afinmaciones es correcta?

a) La radiobaliza EPIRB, después de activarla, la dejaremos en la embarcacién que hemos
abandonado para que as{ la puedan lecalizar los servicios de busqueda y rescate.

b} El chaleco salvavidas se pondra siempre dentro de |a balsa salvavidas y no antes.
¢) Trataremos de colocar el respondedor de radar (SART) en el punto mas alto de la balsa.
d) El respondedor de radar (SART) se debe llevar siempre ¢n funcionamiento, y no precisa de su

activacion en case de emergencia.

9 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Una vez que la balsa salvavidas se ha hinchado, debemos cortar inmediatamente la driza que la
une a la embarcacion, D¢ este modo, el embarque serd mas seguro y rapido.

b) La primera persona en subir a la balsa salvavidas debera cortar la driza que manticne unida la
balsa con la embarcacion. De este modo, el embarque del resto de las personas sera mas facil,

¢) Se debera cortar la driza que une la balsa salvavidas a la embarcacion en el Gltimo momento, una
vez que todas las personas gue estén a bordo de la balsa.

d) En ningiin caso debemos cortar la driza que mantiene unida la balsa a la embarcacién, ya que en
tal caso tos servicios de busqueda y rescate nunca nos localizaran.
10 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Es posible disponer de un helicoptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde la
costa espafiola, en un ticmpo maximo de 60 minutos.

b) Gs posible disponer de un helicéptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde fa
cosla espafiola, en un tiempo méaximo de 120 minutos.

c) Es posible disponer de un helicoptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde la
costa espafiola, en un tiempo maximo de 90 minutos.

d) Es posible disponer de un helicoptere de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde la
costa espafiola, en un tiempo maximo de 30 minutos.



Meteorologia

11 De los siguientes géneros de nubes, ;cual se considera unicamente dentro del grupo de nubes de

media altura?
a) Los estratocumulos.

b) Los cirros.
¢) Los cumulonimbos.

d) Los altocumulos.

12 El viento geostrofico en el Hemisferio Norte es aquél.

a) Cuya direccion es paralela a la isobaras y su velocidad es inversamente proporcional al gradiente
de presion entre ellas.

b) Que deja a su derecha las bajas presiones y a su izquierda las altas presicnes, s1 lo miramos de
frente.

¢} Cuya direccion es perpendicular a la isobaras y su velocidad es proporcional al gradiente de
presion entre ellas.

d) Que deja a su izquierda las bajas presiones y a su derecha las altas presiones, si lo miramos de
frente.

13 De los siguientes géneros de nubes, ;cudl NO se considera dentro de! grupo de nubes altas?

a) Los estratocimulos.
b) Los cirros.
¢) Los cirroestratos.

d) Los cirroctmulos.

14 Al viento tedrico que va de las altas presiones a las bajas presiones, sin tener en cuenta otras

variables, se le denomina:
a) Viento del gradiente.

b) Viento antitriptico.
¢) Viento de Euler.

d) Viento ciclostréfico.

15 ;Qué genero de nubes se caracteriza por estar constituido por nubes muy bajas, que forman capas

nubosas generalmente prises con bases muy uniformes?
a) Lstratos.

b) Estratocumulos.
¢) Camulos.

d) Nimboestratos.

16 El Gregal es:

a) Un viento caracteristico de las Islas Baleares, donde sopla frio y seco al tener procedencia
continental.

b) Es un viento caracteristico del litoral catalan y de la mitad norte de las Islas Baleares.

¢) Es un viento con el aire relativamente humedo que puede durar varios dias, con fuerles rachas de
viento.

d) Es un viento que proviene de Africa y trae aire calido y seco provocando, como el Siroco,
temperaturas muy altas en verano,



17 Se entiende por periodo de ola:

a) Al tiempo, en segundos, que tarda un seno en recorrer dos veces la distancia entre crestas.
b) Al tiempo, en segundos, que tardan dos crestas sucesivas en pasar por un mismo punto.

¢} Al tiempo, en segundos, que tardan un seno y una cresta consecutivos en recorrer el fetch del
viento que forma la ola.

d)} Al tiempo, en segundos, que tarda una cresta en recorrer dos veces la distancia entre senos.

18 Generalmente, la humedad absoluta se mide en:

a)yg/ml.
b) litros/m3.
¢) % (tanto por ciento).

d) hitros/ °C.
19 El gradiente horizontal de presién es:

a) La diferencia de presion entre dos puntos situados a distinto nivel y separados por una unidad de
distancia.

by La diferencia de presién entre dos puntos situados al mismo nivel y separados por una unidad de
distancia.

¢} La diferencia de presion entre dos puntos situados a distinto nivel.

d) La diferencia de presion entre dos puntos situados at mismo nivel,
20 ;Cuando se alcanzaria ¢l punto de rocio?

a) Cuando a una temperatura, se llega al 100% de humedad rclativa.
b) Cuando a una temperatura, s¢ llega al 100% de humedad absoluta.
¢} Cuando a una temperatura, se llega al 80% de humedad relativa,

d) Cuando a una temperatura, se llega al 80% de humedad absoluta.

Teoria de navegacion

21 ;Qué ¢s la hora reloj bitacora?

a) Es la hora que llevamos a bordo de nuestro barco.
b) Es ta hora quc establece el estado del pabellén,

¢) ste tipo de medida del tiempo ya esta en deshuso. Actualmente, se navega con la hora que nes
proporcicna el GPS,

d) Es la hora que usamos como referencia, independientemente del huso horario en el que nos
encontremos.

22 La funcion SOG en un equipo GNSS indica:

a) La velocidad efectiva que hace la embarcacion.
b) El rumbo efectivo que hace la embarcacion.
¢) El rumbo respecto al fondo que hace la embarcacion.

d) La velocidad para alcanzar el Datum.



23 El sistema AIS funciona en la banda de:
a) VHF,

b} HF.
¢) MF.

dy X.
24 ;Cémo se denomina al circulo menor paralelo al Ecuador que se separa del mismo 23°27 en el
Hemisferio Norte?
a) Trépico de Capricernio.
b) Tropico de Cancer.

¢) Circulo Polar Artico.

d) Circule Polar Antartico.
25 La funcién COG en un equipo GNSS indica:

a) Rumbo verdadero.
b) Rumbo efectivo.
¢) Demora verdadera.

d) Demora efectiva.

26 Ajustaremos la sensibilidad del radar con el mando de:

a) Sintonia.
b) Ganancia.
¢) Brillo.

d) Escala.

27 Enrelacién a los husos horarios que se utilizan para calcular la hora legal, ;qué afirmacion de fas
siguientes es la correcta?
a) Cada husc herario abarca 7,5° a cada lado de su "meridianc central”.

b) Son las divisiones de la superficie terrestre. Estas se dividen en 48 husos horarios divididos por
los meridianos.

¢) Et huso horario se representa con la letra H.

d) Los husos horarios con longitud W tienen signo negativo.
28 Si tenemos una noche despejada y queremos calcular la Correcion Total, ;de qué estrella tomarcmos
demora de aguja y qué formula usaremos para dicho calculo?
a) Ninguna estrella ¢s fiable para realizar dicho caiculo.
b) Tomaremos demora de aguja de la Polar y usaremos la formula siguinete: Ct = Dv - Da.

¢) Tomaremos demora de aguja de la estrella Dubhe y usaremos la formula siguiente: Ct = Da - Dv.

d) Tomaremos demcra de aguja de la Polar y usaremos la formula siguinete: Ct = Dv + Da.

29 Indigue la semejanza entre ¢l AIS y el Radar:
a) La banda de trabajo.

b) La antena del equipo.
¢) La frecuencia de recepeidn.

d) La representacion en pantalla de datos.
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32

33

34

.Qué son los Tropicos y donde se encuentran?

a) Son zonas maritimas, situadas en el Caribe.

b) Son paralelos, uno al Norte llamado Céncer y otro al Sur llamado Capricomie, situados
respectivamente en 23° 27'N y 23°27'S.

¢) Son paralelos, uno al Nerte llamado Capricornio y otro al Sur llamadoe Céncer, situados
respectivamente en 23° 27N y 23°27°S.

d) Son paralelos, uno at Norte llamado Cancer y otre al Sur llamado Capricormio, situados
respectivamente en 27° Ny 27° §,

Desde una embarcacién que navega con un rumbo de aguja 183° se obtiene azimut de aguja de la
estrella Polar = 002,5°. Calcular la correccion total {Ct) en el momento de la observacion.
ay C1—-2,5°%

b) Ct=-0,5°
¢)Ct=15,5°
d) Ct=0,5°.

Una embarcacién, que navega al rumbo de aguja 272° a una velocidad de 9 nudos, a la hora reloj de

bitdcora 17:25 se sitia en la oposicion de los faros de Cabo Trafalgar y Punta de Gracia. A la hora

reloj de bitdcora 18:25 se toma distancia radar del faro de Cabo Trafalgar = 6 millas. Calcular la

situacion en el momento de medir la distancia radar, siendo la correccion total = -4°,
ayl=36°104'N L=006092"W.

b} 1 =36°09,8'N L= 006%09,2"W.
¢) [=36%09,0N L= 006>-09,0°W.

d) 1 =36>104'N L =1006%09,4"W.

Calcular la situacion de una embarcacion quec navega por el dispositivo de trafico del Estrecho de
Gibraltar al tomar simultaneamente dos distancias radar: a) 10,5 millas del faro de Punta Almina y
b) 5 millas del faro d¢ Punta Carnero.

a)l=36°042'N L=006%274"W.

b) 1 =36°04,2'N L=005-19,5"W,
€)1 =35%042'"N L = 005>-19,5"W.

d) 1 =36%00,0N L =005°-274"W.

Situada una embarcacion en la luz roja del puerto de Barbate a la hora reloj de bitdcora 08:36, se
pretende navegar hasta el faro del dique del puerto de Tanger en 3 horas y 20 minutos. Calcular ¢l
rumbo de aguja (Ra) y la velocidad (Vb), si se navega en una zona de corriente con rumbo de
cotriente = 100° y una intensidad de cerriente de 1,5 nudos, siendo el desvio de aguja para dicho
rumbo 2° y la declinacion magnética 3 NE.

a) Ra=171°y Vb = 6,8 nudos.

b) Ra= 163y Vb= 7,3 nudos,
c) Ra= 150y Vb= 8,0 nudos.

d)Ra=159,5°y Vb= 8,1 nudos.



35 Desde la marca cardinal NORTE situada al norte de la Bahia de Tanger una embarcacién pene
rumbo al faro de Isla de Tarifa. Determinar el rumbo de aguja (Ra) entre dichos puntos con un
viento de poniente que abate 5°, un desvio de la aguja para diche rumbo = 3° y la declinacion
magnética la obtenida en la carta de ensefianza del Estrecho de Gibraltar para el afio 2017.

ay Ra=029°
b) Ra = 042",
¢) Ra=1032"
d) Ra =039

36 A la hora reloj de bitacora (Hrb) 16:15 una embarcacion se sitha en | = 35%-34" L = 005°-40"W
navegando con rumbo de aguja 068° y velocidad 11nudos. A la Hrb 18:00 sc toman demoras de
aguja del faro de Punta Europa = 123° y del faro de Punta Almina = 022°. Calcular ¢l rumbo de la
corriente (Re) y su intensidad {lhc), con una correccién total (Ct) = 3°.

a) Re = 068° y The = 4,0 nudos.

b} Re=070°y The = 3,5 nudos.
¢) Re = 071°y The = 2,6 nudos.

d) Rc = 068° y The = 4,6 nudos.

37 Conocidas la situacion de salida | = 36°-46'N L = 006°-30°W y la situacion de llegada | = 33°-40'N
L =007°-35"W. Calcular el rumbo directo (R) y la distancia (d) de una derrota loxedrémica cntre

ambas situaciones.
a) R = 196°y d = 192,6 millas.

by R =196y d = 193,5 millas.
¢) R =195y d=192,9 millas.

d) R =195y d = 193,5 millas.

38 Una embarcacion, gue navega al rumbo de aguja 182° con velocidad de 7 nudos, toma distancia
radar al faro de Punta Europa de 4,5 millas y demora de aguja de 278° ai mismo faro. Calcular ¢l

rumbo efectivo (Ref) y la velocidad efectiva (Vef) en zona de corriente con rumbo de corriente 260°

y una intensidad de corriente 3 nudos, siendo la correccion total -5°.
a) Ref = 177°y Vef = 7,0 nudos.

b) Ref = 153°y Vef = 7,3 nudos.
¢) Ref = 196°y Vef = 7,9 nudos.

d) Ref = 207°y Vef = §,4 nudos.

39 En Santander, el 10 de junio de 2017 después de la primera bajamar se pretende zarpar con una
embarcacion con un calado de 3,2 metros desde un lugar con una sonda de carta de 1,7 metros.

Suponiendo que la presion atmosférica ha de ser de 993 milibares, calcular la hora oficial a partir de

la cual se puede zarpar si s¢ desea dejar un resguardo de agua bajo quilla de 0,5 metros.
a) Hora oficial = 13:53.

b) Hora oficial = 14:34.
c) Hora oficial = 14:18.

d) Hora oficial = 14:01.



40 A la hora reloj de bitacora (Hrb) 10:30, una embarcacion en posicion 1=35%-45'N L=006°-03"W navega
al rumbo de aguja (Ra) = 050° y velocidad (Vb) = 11 nudos, en zona de viento del noroeste que abate
6°, siendo el desvio de aguja para dicho rumbo -3,5° y la declinacién magnética la de la carta para el
afio 2017. A Hrb 11:30, en zona de corriente con rumbo de corriente = 120° e intensidad de la corriente
= 3 nudos y viento del sureste que abate 2°, se pone rumbo al faro de Punta Cires, siendo el desvio de
aguja para el nuevo rumbo -0,5°. Calcular el Ra y la Vb para llegar al faro a las 13:00.

a) Ra=076°y Vb=10,8..
b) Ra=074°y Vb=16,2.
c) Ra=072°yVb=1209.
d) Ra=078°yVb=119.
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Seguridad en la mar

1 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?
a) Las balsas salvavidas hemologadas disponen de su propia radiobaliza (EPIRB) y respondedor de
radar (SART), por lo que no es imprescindible llevérselo de la embarcacion abandonada.

b} Las balsas salvavidas homologadas estan provistas con chalecos salvavidas para el niimero total
de personas para las que estdn aprobadas, por lo que no es imprescindible llevarlo puesto al
abandonar la embarcacidon en peligro.

¢) Las balsas salvavidas homologadas no estdn provistas con chalecos salvavidas para ¢l nimerc
total de personas para las que estan aprobadas, por lo que es imprescindible llevarlo puesto al
abandonar la embarcacion en peligro.

d) Las balsas salvavidas homologadas estan provistas de todo el equipo radioeléctrico necesario
para transmitir las alertas de socorro en funcién de la zona de navegacién en la que van a dar
servicio.

2 Las balsas salvavidas tipo SOLAS cumplirdn como minimo, entre otros, con ¢l siguiente requisito:

a) Resistir 20 dias la exposicion a la intemperie, sea cual fuere el estado de la mar.
b) Resistir 20 dias la exposicion a la intemperire, con buen estado del mar y temperaturas suaves.
¢) Resistir 30 dias la exposicion a la intemperic, sea cual fuere el estado de la mar,

d) Resistir 30 dias la exposicion a la intemperire, con buen estado de la mar y temperaturas suaves.

3 En relacién con el abandono de una embarcacion, ;cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Ante cualquier riesgo, sea grave o no, debemos abandonar la embarcacion inmediatamente.
b) Sélo debemos abandonar la embarcacion cuando los servicios de salvamento asi nos lo indiquen.

¢) Antes de abandonar la embarcacion debemos hacer una llamada de socorro y activar la
radiobaliza manualmente.

d) Después de lanzar la balsa salvavidas al agua se debe amarrar la driza a la embarcacion para que
la baisa se infle.
4 Partiendo de una posicion de equilibrio estable sin escora, ;cuél de estas afirmaciones es correcta®

a) Al trasfadar un peso verticalmente, el centro de carena (C) se desplazara horizontalmente,
provocando la aparicion de un brazo adrizante.

b) Si trasladamos un peso horizontalmente, el buque seguird adrizado ya que la posicion del centro
de carena (C) se mantiene fija. ‘

¢) Al trasladar un peso verticalmente, siempre mejoraremos la estabilidad de la embarcacion.

d) Al trasladar un peso verticalmente, no sigmpre mejoraremos la estabilidad de la embarcacicn.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, CONTAMINACION E INSPECCION
MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



5 En el caso de tener que abandonar la embarcacion, jcudl de las siguientes afirmaciones s correcta?

a} La radiobaliza EPIRB, después de activaria, la dejaremos en la embarcacion que hemos
abandonado para que asi la puedan localizar los servicios de busqueda y rescate,

b) El chaleco salvavidas se pondra siempre dentro de la balsa salvavidas y no antes.
¢) Trataremos de colocar el respondedor de radar (SART) en el punto mas alto de la balsa.
d) El respondedor de radar (SART) se debe llevar siempre en funcionamiento, y no precisa de su

activacion en caso de emergencia.

6 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Una vez que la balsa salvavidas se ha hinchado, debemos cortar inmediatamente la driza que la
une a la embarcacion. De este modo, el embarque serd mas segurc y rapido.

b) La primera persona en subir a la balsa salvavidas debera cortar la driza que manticne unida la
balsa con la embarcacion. De este modo, el embarque del resto de las personas serd mas facil.

¢) Se debera cortar la driza que une la balsa salvavidas a la embarcacion en el iltimo momento, una
vez que todas las personas que estén a bordo de la balsa.

d) En ningin caso debemos cortar la driza que mantiene unida la balsa a la embarcacion, ya que en
tal caso los servicios de busqueda y rescate nunca nos localizaran.

7 En un equilibrio estable se verifica que:

a) La altura metacéntrica tranversal (GM) siempre €s mayor que cero.

b) La posicién vertical del centro de gravedad de la embarcacién (KG) se encuentra siempre por
encima de la linca de flotacion.

¢) Si el buque tiene escora, la posicién vertical del centro de carcna (KC 0 KB) puede estar por
encima de ta linea de flotacion.
d) La altura metacéntrica transversal (GM) siempre s menor que cero.

8 ;Deben disponer todas las embarcaciones de aros salvavidas a bordo para su uso?
a) No, depende de la zona de navegacion.
b) Si, siempre.
¢) No, depende del fabricante de la embarcacion.
d) Si, excepto si la embarcacion navega por zonas con buen tiempo.

9 Antes de la llegada del helicoptero de Salvamento Maritimo, debemos comprobar:

a) Que no hay elementos en la cubierta mal trincades que puedan soltarse.

b) Antes de comprobar nada, esperaremos instrucciones del comandante del helicoptero para ver
que elementos de cubierta deben fijarse.

¢) En caso de ser un velero, lo tinico a comprobar ¢s que no haya cabos sueltos,

d) En caso de ser un velero, se comprobard que las velas estan izadas y que no haya cabos sueltos.

10 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Iis posible disponer de un helicoptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millus desde la
cosia espaiiola, en un tiempo maximo de 60 minutos.

b) Es posible disponer de un helicoptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde la
costa espafiola, en un tiempo maximo de 120 minutos.

¢) Es posible disponer de un helicdptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde la
costa espafiola, en un tiempo maximo de 90 minutos.

d) Es posible disponer de un helicoptero de Salvamento Maritimo dentro de las 25 millas desde la
costa espafiola, en un tiempe maximo de 30 minutos.



Meteorologia

11 Generalmente, la humedad absoluta se mide en:

a) g/m3.
b) litros/m3.
¢) % (tanto por ciento).

d) litros/ °C.
12 El Gregal es:

a) Un viento caracteristico de las Islas Baleares, donde sopla frio y seco al tener procedencia
continental.

b) Es un viento caracteristico det litoral catalén y de la mitad norte de las Islas Baleares.

¢) Es un viento con ¢l aire relativamente himedo que puede durar varios dias, con fuertes rachas de
viento.

d) Es un viento que proviene de Africa y trae aire calido y seco provocando, como el Siroco,
temperaturas muy altas en verano.

13 El gradiente horizontal de presidn es:

a) La diferencia de presion entre dos puntos situados a distinte nivel y separados por una unidad de
distancia.

b) La diferencia de presién entre dos puntos situados al mismo nive! y separados por una unidad de
distancia.

¢) La diferencia de presion entre dos puntos situados a distinto nive!.

d) La diferencia de presion entre dos puntos situados al mismo nivel.
14 Al viento tedrico que va de las altas presiones a las bajas presiones, sin tencr en cuenta otras
variables, se le denomina:
a) Viento del gradiente.
b) Viento antitriptico.

¢} Viento de Euler.

d) Viento ciclostrdfico.

15 ;Cuando se alcanzaria el punto de rocio?

a) Cuando a una temperatura, se llega al 100% de humedad relativa.
b} Cuando a una temperatura, se llega al 100% de humedad absoluta.
¢) Cuando a una temperatura, se llega al 80% de humedad relativa.

d) Cuando a una temperatura, s¢ llega al 80% de humedad absoluta.

16 Se entiende por periodo de ola:

a) Al tiempo, en segundos, que tarda un seno en recorrer dos veces Ja distancia entre crestas.
b) Al tiempo, en segundos, que tardan dos crestas succsivas en pasar por un misme punto.

¢) Al tiempo, en scgundos, que tardan un seno y una cresta consecutivos en recorrer el fetch del
viento que forma la ola.

d) Al tiempo, en segundos, que tarda una cresta en recorrer dos veces la distancia entre senos.



17 De los siguientes géneros de nubes, ;cual NO se considera dentro del grupo de nubes altas?

a) Los estratocumulos.
b) Los cirros.
¢) Los cirroestratos.

d) Los cirrocumulos.

18 El viento geostrofico en el Hemisferio Norte es aquél:

a) Cuya direccion es paralela a la isobaras y su velocidad ¢s inversamente proporcional al gradiente
de presion entre ellas.

b) Que deja a su derecha las bajas presiones y a su izquierda las altas presiones, si lo miramos de
frente.

¢) Cuya direccion es perpendicular a la isobaras y su velocidad es proporcional al gradiente de
presion entre ellas.

d) Que deja a su izquierda las bajas presiones y a su derecha las altas presiones, si lo miramos de
frente.

19 ;Qué genero de nubes se caracteriza por estar constituido por nubes muy bajas, que forman capas

nubosas generalmente grises con bases muy uniformes?

a) Estratos,
b) Estratocumulos,
¢) Camulos.

d) Nimboestratos.

20 De los siguientes géneros de nubes, ;cudl se considera inicamente dentro del grupo de nubes de

Teoria de navegacion

media altura?

a) Los estratocumulos.
b) Los cirros.
¢) Los cumulonimbos.

d) Los altoctimulos,

21 ;Qué es la hora reloj bitacora?

a) Es la hora que llcvamos a bordo de nuestro barco,
b) Es la hora que establece ¢l estado del pabellon.

¢) Este tipo de medida del tiempo ya estd en deshuso. Actualmente, se navega con la hora que nos
proporciona el GPS.

d) Es la hora que usamos como referencia, independientemente del huso horario en el que nos
encontremos.

22 Ajustaremos la sensibilidad del radar con el mando de:

a) Sintonia.
b) Ganancia.
¢) Brillo.

d) Escala.



23 La funcion SOG en un equipo GNSS indica:

a) La velocidad efectiva que hace la embarcacion.
b) El rumbo efectivo que hace la embarcacion.
c) El rumbo respecto al fondo que hace la embarcacion,

d) La velocidad para alcanzar el Datum,
24 ;Cémo se denomina al circulo menor paralelo al Ecuador que se separa del mismo 23° 27 en ¢l
Hemisferio Notte?
a) Trépico de Capricornio,
b) Tropico de Cancer.

¢) Circulo Polar Artico.

d) Circulo Polar Antéartico.

25 La funcion COG en un equipo GNSS indica:

a) Rumbo verdadero.
b) Rumbe cfectivo.
¢) Demora verdadera.

d) Demora efectiva.
26 Sitenemos una noche despejada y queremos calcular la Correcion Total, (de qué estrella tomaremos
demora de aguja y qué formula usaremos para dicho calculo?
a) Ninguna estrella es fiable para realizar dicho calculo.
b) Tomaremos demora de aguja de la Polar y usaremos la formula siguinete: Ct = Dv - Da.

¢) Tomaremos demora de aguja de la estrella Dubhe y usaremos la formula siguiente: Ct = Da - Dv.

d) Tomaremos demora de aguja de la Polar y usaremos la formula siguinete: Ct == Dv + Da.

27 Elsistema AIS funciona en la banda de:
a) VHF.

b) HF.
¢) MF.

d) X.

28 En relacion a los husos horarios que se utilizan para calcular la hora legal, ;qué afirmacion de las
siguientes s la correcta?
a) Cada huso horario abarca 7,5° a cada lado de su "meridiano central”.

b} Son las divisiones de la superficie terrestre. Estas se dividen en 48 husos horarios dividides por
los meridianos.

c) El huso horaria se representa con la letra H.

d) L.os husos horarios con longitud W tienen signo negativo.

29 Indique la semejanza entre ¢l AIS y el Radar:

a) La banda de trabajo.
b) La antena del equipo.
¢) La frecuencia de recepcion.

d) La representacion en pantalla de datos.
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30 ;Qué son los Tropicos y donde se encuentran?

a) Son zonas maritimas, situadas en el Caribe.

b) Son paralelos, uno al Norte llamado Cancer y otro al Sur llamado Capricornio, situados
respectivamente en 23° 27N y 23°27°S.

¢) Son paralelos, uno al Norte llamado Capricomio y otro al Sur llamado Cancer, situados
respectivamente en 23° 27'N y 23°27'S.

d) Son paralelos, uno al Norte llamado Cancer y otro al Sur llamado Capricornio, situados
respectivamente en 27° Ny 27° S.

31 Una embarcacion, que navega al rumbo de aguja 182° con velocidad de 7 nudos, toma distancia

radar al faro de Punta Europa de 4,5 millas y demora de aguja de 278° al mismo faro. Calcular el
rumbo efectivo (Ref) y la velocidad efectiva (Vef) en zona de corriente con rumbo de corriente 260°
y una intensidad de corriente 3 nudos, siendo la correccion total -5°.

a) Ref = 177°y Vef = 7,0 nudos.

b) Ref = 153°y Vef = 7,3 nudos.

c) Ref = 199°y Vef = 7,9 nudos.

d) Ref = 207°y Vef = 8,4 nudos.

32 - A la hora reloj de bitacora (Hrb) 10:30, una embarcacidn en posicion 1=35°-45"N L=006°-03"W navega

33

34

. al rumbo de aguja (Ra) = 050° y velocidad (Vb) = 11 nudos, en zona de viento del noroeste que abate
- 6°, siendo el desvio de aguja para dicho rumbo -3,5° y la declinacion magnética la de la carta para el

afio 2017. A Hrb 11:30, en zona de corriente cor rumbo de corriente = 120° e intensidad de la corriente
= 3 nudos y viento del sureste que abate 2°, se pone rumbo al faro de Punta Cires, siendo el desvio de
aguja para el nuevo rumbo -0,5°. Calcular ¢l Ra y la Vb para llegar al faro a las 13:00.

a) Ra=076"yVb=10_3.

b)) Ra=074°yVb=162.

c) Ra=072°y Vb=1209.

d) Ra=078yVb=11,9.
Situada una embarcacién en la luz roja del puertc de Barbate a la hora reloj de bitdcora 08:36, se
pretende navegar hasta el faro del dique del puerto de Tanger ¢n 3 horas y 20 minutos. Calcular el
rumbo de aguja (Ra) y la velocidad (Vb), si se navega en una zona de corriente con rumbo de
corriente = 100° y una intensidad de corriente de 1,5 nudos, siendo el desvio de aguja para dicho
rumbo 2° v la declinacion magnética 3 NE.

a)Ra=171°y Vb = 6,8 nudos.

b)Ra = 163"y Vb =7,3 nudos.
¢y Ra=150°y Vb = 8,0 nudos.

d)Ra=159,5°y Vb = 8,1 nudos.

Desde la marca cardinal NORTE situada al norte de la Bahia de Tanger una embarcacion pone
rumbo al faro de Isla de Tarifa. Determinar el rumbo de aguja (Ra) entre dichos puntos con un
viento de poniente que abate 5°, un desvio de la aguja para diche rumbo = 3°y la declinacion
magnética la obtenida en la carta de ensefianza del Estrecho de Gibraltar para el afic 2017,

a) Ra =029".

b) Ra = 042°
¢) Ra=032"

d) Ra =039



35

36

37

38

39

40

Desde una embarcacion que navega con un rumbo de aguja 183° se obtiene azimut de aguja de la
estrella Polar = 002,5° Calcular la corteccion total (Ct} en el momento de la observacion.
a) Ct=-2,5°

b) Ct=-0,5°
c)y Ct=5,5"
d) Ct=0,5°

Una embarcacion, que navega al rumbo de aguja 272° a una velocidad de 9 nudos, a la hora reloj de

bitacora 17:25 se situa en la oposicion de los faros de Cabo Trafalgar y Punta de Gracia. A la hora

reloj de bitacora 18:25 se toma distancia radar del faro de Cabo Trafalgar = 6 millas. Calcular la

situacion en el momento de medir la distancia radar, siendo la correccion total = -4°,
a)1=36-104N L=006°092"W.

b) 1 =36°09,8'N L =006°092"W.
¢) 1 =36°-09,0'N L. = 006°09,0"W.

d) 1=36°10,4N L =1006°094"W.

Calcular la situacién de una embarcacién que navega por el dispositivo de trafico del Estreche de
Gibraltar a! tomar simultaneamente dos distancias radar; a) 10,5 millas del faro de Punta Almina y
b) 5 millas del faro de Punta Carnero.

a) 1 =36°-04,2'N L =006°274"W.

b) 1 =36"04,2'N L =005-195W.
c)1=35-04,2'N L =005-19,5"W.

d)1=36"00,0'N L=005-274"W.

A la hora reloj de bitacora (Hrb) 16:15 una embarcacién se sitda en | - 35°-54" L = 005%-40"W
navegando con rumbo de aguja 068° y velocidad |1 nudos. A la Hrb 18:00 se toman demoras de
aguja del faro de Punta Europa = 123° y del farc de Punta Almina = 022°. Calcular ¢l rumbo de la
corriente (Rc) y su intensidad (Thc). con una correccioén total (Ct) = 3°

a) Rc = 068° y Ihc = 4,0 nudos.

b) Re =070° y lhe = 3,5 nudos.
¢) Rc =071y lhe = 2,6 nudos.

d) Rc =068y The = 4,6 nudos.

Conocidas la situacion de salida | = 36°-46'N L = 006°-30°W y la situacién de llegada [ = 33>-40'N
L =007°-35"W. Calcular el rumbo directo (R) y la distancia (d) de una derrota loxodromica entre

ambas situaciones.
a) R = 196° y d = 192,6 millas.

by R = 196° y d = 193,5 millas.
¢)R =195y d=1929 millas.

d) R =195y d = 193,5 millas.

En Santander, el 10 de junio de 2017 despuc¢s de la primera bajamar se pretende zarpar con una
embarcacion con un calado de 3,2 metros desde un lugar con una sonda de carta de 1,7 metros,
Suponiendo que la presion atmosférica ha de ser de 993 milibares, calcular la hora oficial a partir de
la cual se puede zarpar si se desea dejar un resguardo de agua baje quilla de 0,5 metros.

a} Hora oficial = 13:53.

b) Hora oficial = 14:34.
¢) Hora oficial = 14:18.

d) Hora oficial = 14:01.
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Nomenclatura nautica,

1 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) El costado de barlovento de una embarcacion es aquél por donde se va el viento.
b) El costado de barlovento de una embarcacién es aquél situado a babor.
¢) El costado de barlovento de una embarcacion s aquél por donde viene el viento.

d} El costado de barlovento de una embarcacion es aquél situado a estribor.

2 (Qué es el calado?

a) Es la distancia vertical, medida en la mitad de la eslora, desde la linea de cubierta hasta la
interseccion del casco con la quilla.

b) Es la diferencia entre ¢] calado de popa y el calado de prea.

¢) Distancia vertical medida entre el canto inferior de la quillay la linea de flotacién, es decir, la
altura de la obra muerta.

d) Distancia vertical medida entre el canto inferior de la quilla v la linea de flotacion, es decir, la
altura de la obra viva.

3 ;Qué es un portillo?

a) Una abertura provista de medios de cierre que se practica en cubierta para permitir el paso de
personas y/o mercancias al interior de la embarcacion.

b) Una abertura practicada en {a cubierta que sirve para que penetre el aire en ! interior.
¢) Un orificio de desagiie.

d) Una abertura provista de medios de cierre, dispuesta en sentido vertical. en el costado o
mamparos del barco y que proporciona luz y ventilacion.

4 ;Qué son los guardines?

a) Los cables por los que se transmite a la pala del timon el giro de la hélice.
b) Parte de los costados entre ¢l través y la proa para evitar caidas por la borda.
¢) Los cables por los que se transmite a {a pala del timén el giro de la rueda.

d) Barandillas que sirven para asirse o de proteccion.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, CONTAMINACION E INSPECCION
MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



Elementos de amarre y fondeo.

5 Los peorcs tenederos son de:

a) Arena.
b) Roca.
c) Fango.

d) Arena fangosa.

6 Para balizar el ancla cuando se fondea podemos utiiizar:

a) El borneo unido a un boyarin.
b) La radiobaliza de 406 MHz.
¢} El orinque unido a un boyarin.

d) La radiobaliza de 1215 MHz.
Seguridad.

7 El movimiento de balance:

a) Se conoce también como cabeceo.
b) Se produce en sentido longitudinal (proa-popa).
¢) Se produce en sentido transversal (babor-estribor).

d) Se produce cuando el par adrizante transversal de la embarcacion es nulo.

8 Antes de hacernos a la mar con una embarcacién con motorizacion intraborda, deberiamos

comprobar que:
a) Los grifos de fondo de la embarcacion estdn cetrados y su estanqueidad es satisfactoria.

b) Las luces de navegacion funcionan correctamente, atin cuando preveamos navegar con luz diurna.
¢) L.a embarcacion no tiene asiento.

d) El equipo pirotécnico funciona correctamente.

9 En aguas someras se debe:
a) Navegar a gran velocidad para pasar 1a zona lo antes posible, teniendo en cuenta ¢l posible
abatimiento y/¢ deriva, pero siempre atentos a la sonda y a las rompientes, que nos indicardn la
presencia de rocas o bajos.

b) Navegar con poca velocidad, teniende en cuenta cl posible abatimiento y/o deriva, ir muy atentos
a la sonda v a las rompientes, que nos indicaran la presencia de rocas o bajos.

¢) Navegar a gran velocidad para pasar la zona lo antes posible, puesto que al ser una zona poco
profunda no es bueno para el motor, ya que al removerse el fondo el agua de refrigeracion no estard

limpia.

d) Parar el motor y pedir remolque, puesto que al ser una zona poco profunda no s bueno para cl
motor, ya que al removerse el fondo ¢l agua de refrigeracion no estara limpia.



Legislacion.

Balizamiento.

10 El sincronismo transversal;

a) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la gmbarcacion.

b) Se produce cuando ¢l periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad, para que la
embarcacion se estabilice,

¢) Se produce cuando el periodo de encuentro de Ja ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacién es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la cmbarcacion.

d) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del bugue. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad, para que la
embarcacion se estabilice.

11 En los tramos de cesta que no esién balizados como zona de bafio:

a) Se permiten los vertidos desde las embarcaciones en los términos que sc determinan en la Orden
FOM/1144/2003.

b) Siempre que se adopten las precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida
humana en la mar, se podra navegar a una velocidad supcrior a tres nudos.

¢) Esta ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 200 metros en las playas y 50
metros en el resto de la costa,

d) E lanzamiento o varada de embarcaciones debera hacerse a través de canales debidamente
sefializados.

12 ;Pueden las autoridades precintar aquellas conducciones por las que se pueda verter las aguas sucias

directamente al mar?
a) No, pero pueden precintar aquellas por las que se pueda vaciar ¢l contenido del deposito de
retencion de aguas sucias al mar.
b) No, ¢n ningin caso.

¢) Si, mientras la cmbarcacién permanezca en las zonas portuarias o protegidas.

d) Si, pero en ningun caso aquellas por las que se puede vaciar ¢l contenido de depdsito de retencion
de aguas sucias al mar.

13 Las marcas laterales de la region A utilizadas para indicar el lado de babor son de:

a) Color verde y con forma conica, de castillete o espeque.
b) Color rojo y con forma cilindrica, de castillete o espeque.
¢) Color rojo y con forma cénica, de castillete o espeque.

d) Color verde y con forma cilindrica, de castillete o espeque.



14 La marca de aguas navegables indica que:

a) Las aguas son navegables cn un canal; incluye las marcas que definen los ejes de los canales y las
marcas de centro de canal.

b) Las aguas son navegables alrededor de la marca; incluye las marcas que definen los ¢jes de los
canales y las marcas de centro de canal.

¢) Las aguas son navegables alrededor de la marca; excluyendo las marcas que definen los ejes de
los canales y las marcas de centro de canal.

d) Las aguas son navegables en un canal; excluyendo las marcas que definen los ejes de los canales
y las marcas de centro de canal.

15 ;Pueden complementarse Jas marcas cardinales con medios electronicos?

a) Si.
b) Nunca.
¢) Depende del tamafio de la marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.
16 ;De qué color son las marcas de aguas navegables?

a) Franjas verticales rojas y blancas,
b) Franjas horizontales rojas y blancas.
¢) Franjas verticales rojas y negras.

d) Franjas horizontales rojas y negras.

17 ;Qué caracteriza a la luz, si la tiene, de una marca especial?

a) Su color amarillo y el ritmo de esta luz es distinto al empleado en la luz de las marcas cardinales.
b} Su color blanco y ¢! ritmo de esta iz es igual al empleado en la luz de las marcas cardinales.
¢) Su color amariilo y ¢l ritmo de esta luz es igual al empleado en la luz de las marcas cardinales.

d) Su color blanco y el ritmo de esta luz es distinto 2| empleado en la luz de las marcas cardinales.

Reglamento (RIPA).

18 Avistamos un buque que exhibe las siguientes luces: en linea vertical, dos luces, blanca la superior y
roia la inferior; por debajo de éstas, y en linea horizontal, otras dos luces, siendo verde la que vemos
més hacia "nuestro” babor y roja la que vemos mas hacia "nuestro” cstribor. ;De qué buque sc trata?

a) De una embarcacidn en servicio de practicaje, navegando de vuelta encontrada.
b) De un buque de pesca de arrastre, navegando de vuelta encontrada.

¢) e un buque de pesca, no de arrastre, navegando de vuelta encontrada.

d) De un buque con capacidad de maniobra restringida, navegando de vuelta encontrada.
19 ;Cual de los siguientes factores NO esta expresamente sefialado en el RIPA para determinar la
velocidad de seguridad de un buque?
a) El estado de visibilidad.
b) El nimero de tripulantes presente en el puente de navegacion.

¢) [.a maniobrabilidad del buque.

d) El calado en relacion con la profundidad disponible de agua.



20 ;Puede un "buque de vela" ser considerado come un "buque de propulsion mecanica” segun el
RIPA?
a) Siempre.

b} Nunca.
¢) Siempre que esté movido por una maquina propulsora.

d) Siempre que esté navegando a vela con la maquina propulsora parada.

21 Segiin la regla 13 del RIPA, se considerard como buque que alcanza a todo buque que se aproxime a
otro viniendo:
a) Desde una marcacion mayor de 12,5 grados a popa del través de babor de este ltimo.

b) Desde una marcacién mayor de 12,5 grados a popa del través de estribor de este ultimo.

¢) Desde una marcacién mayor de 22,5 grados a popa del través de este ultimo, es decir, que se
encuentre en una posicioén tal respecto del buque alcanzado que de noche vea la luz de alcance de
dicho buque y alguna de sus luces de costado.

d) Desde una marcacion mayor de 22,5 grados a popa del través de este Gltimo, es decir, que sc
encuentre en una posicion tal respecto del buque alcanzado que de noche solamente le sea posible
ver la luz de alcance de dicho bugue y ninguna de sus luces de costado.

22 Conforme a la regla 10 del RIPA, con cardcter general, (qué buques NO utilizaran la zona de
navegacion costera adyaccnte de un dispositivo de separacion del trafico?
a) Los buques que puedan navegar con seguridad por la via de circulacion adecuada de un
dispositivo de separacién del trafico.

b) Los bugues de eslora inferior a 20 m.
¢} Los buques de vela y los buques dedicados a la pesca.

d) Las embarcaciones de recreo de eslora inferior a 20 m.

23 Cuando un buque esté en peligro y requiera ayuda, podré exhibir:

a) Una sefial consistente en una bandera cuadrada que tenga cncima o debajo de ella una bolau
objeto andlogo.

b) Una sefial consistente en dos bolas negras, una encima de otra,
¢) Una sefia!l consistente en un cesto o un barril.

d) Una sefial consistente en un triangulo que tenga encima ¢ debajo de ella una bola v objeto
analogo.

24 Conforme a la regla |8 del RIPA, los buques de vela cn navegacién, NO tendran la obligacidén de
mantenerse apartados de la derrota de:
a) Un buque sin gobierno.
b} Un buque con capacidad de maniobra restringida.

¢) Un buque dedicado a la pesca.

d) Un buque gque pesque con currican.



25 Si un buque de propulsién mecdnica en navegacion, ai mediodia y NO hallandose en condiciones de
visibilidad reducida, exhibe las luces correspondientes a su categoria, eslora y demas caracteristicas.
;esta incumpliendo las reglas aplicables del RIPA?

a) Si, porque de dia s6lo pueden y deben ser exhibidas las marcas que procedan, no las luces.

b) Si, porque de dia las luces sélo han de exhibirse si hay visibilidad reducida.
¢) No, a condicion de que no exhiba las marcas correspondientes.
d) No neccsariamente, porque las luces no sélo deberan exhibirse también desde la salida hasta |a

puesta del sol si hay visibilidad reducida, sino que podran ademas exhibirse en cualquicr otra
circunstancia que se¢ considere necesario.

26 Segin dispone la regla 21 del RIPA, la "luz de remolque” es una luz amarilla de las mismas
caracteristicas que:
a) La "luz de tope".
b} La "luz de alcance".

¢) La "luz todo horizonte™.

d) Las "luces de costado”.
27 Cuando un buque pesquero no esté pescando, no exhibird las luces y marcas prescritas para buques
de pesca, sino unicamente las prescritas para los buques!
a) De su mismo arqueo.
b) De su misma velocidad.

¢) De su misma eslora.

d) Fondeados.

Maniobra y navegacion.

28 La amarra que se encuentra perpendicular a la linea proa-popa, se denomina:

a) Codera.
b) Esprin.
¢) Largo.

d) Traves.

29 Abarloarse a una embarcacion es:

a) Atracar al costado de otra embarcacion.
b) Atracar con ¢l costado al muetle.
¢) Adelantarla por estribor.

d) Atracar popa ¢on popa.

Emergencias en la mar.

30 ;Qué tenemos que hacer antes de abandonar la embarcacion?

a) Reducir la velocidad de la embarcacion pero sin que llegue a detenerse.
b) Llevar la mener ropa posible.
¢) Disponer de una luz, de noche.

d) Lanzar al agua la balsa salvavidas sin amarrar previamente su driza a bordo.



31 Segun la clasificacion UNE de incendios, los de clase C corresponden a:

a) Fuegos de metales.
b} Fuegos de liquidos o solidos licuables.

¢) Fuegos de matcriales solidos, generalmente de naturaleza orgénica, cuya combustion se realiza
normalmente con formacién de brasas.

d) Fuegos de gases.

32 Para actuar sobre una persona quemada, lo primero que hay que hacer es:

a) Evitar que el afectado reponga liquidos.
b) Recortar {as ampollas de la quemadura.
¢) Vendar comprimiendo la zona afectada.

d) Valorar la importancia de la quemadura.

Meteorologia

33 Cual de las siguicntes afirmaciones NO es correcta:

a) Se llama racha al aumento repentino de la intensidad del viento, que puede ir o no acompafiado
de una variacién en su direccion.

b} Se llama racha al aumento paulatine de la intensidad del viento sin una variacion en su direccion.

¢) Las rachas suelen presentarse con los chubascos y cuando son muy violentas, sobre todo si se
presentan acompafiadas de cambios de direccion, son peligrosas para los barcos de vela, que pueden
desarbolar si no estan prevenidoes.

d) L.a escala con la que se mide el viento es la escala Beaufort.

34 ;Qué son las lineas isobaricas?

a) Son lineas que se cruzan dando como resultado un punto de donde sc obtiene el valor de presién
atmosférica en un momente dado.

b) Sen lineas que unen puntos de la Tierra con igual presion atmosférica en un momento dado.
¢} Son lineas que unen puntos de igual profundidad en un momento dado.

d) Son lineas que unen puntos de la Tierra con diferentes presiones aimosféricas en un momento
dado.

35 Obtendremos la previsién meteorologica:

a) Antes de zarpar, consultando el boletin meteorolégico y maritimo de un organismo oficial.

b) Una vez que estemos a bordo, con los instrumentos que dispone el puente, haremos una
prevision,

¢) No es necesario obtener una previsién meteorologica pues mirando el cielo y el estado de la mar
es suficicnte para un Patrén de Embarcaciones de Recreo.

d) Prepararemos la prevision meteorologica con antelacion suficiente, nunca con menos de una
semarna de antelacion.

36 Refrescar ¢l viento es:

a) Disminucion de la fuerza del viento total o parcialmente.
b) Cese del viento.
¢) Incremento de la fuerza del viento.

d) Variacion sucesiva de la direccion del viento.



Teoria de 1a navegacion.

37 ;Qué tipo de carta empleamos habitualmente en navegacion costera?

a) Carta de proyeccidn gnoménica ecuatorial.
b) Carta mercatoriana.
¢) No hay cartas que representen este tipe de navegacion.

d) Rosa de maniobra.
38 Si decimos que la verde del puerto de Algeciras se encuentra 15° grados abierta por la amura de
babor lo que queremos decir es:
a) Que si nuestro rumbo verdadero fuera 45° la demora de la verde seria 30°.
b} Que si nuestro rumbo verdadero fuera 45°, la demora de la verde seria 60°.

¢) Que vamos navegando rumbo norte,

d) Que si nuestro rumbo verdadero fuera 45° la demera de la verde seria 2 10
39 Para la actualizacion de la declinacion magnética se debera tener cn cuenta:

a) La variacion anual.
b} El rumbo magnético.
¢) IEf rumbo verdadero.

d) El desvio de la aguja.
40 ;En qué publicacion se describen las caracteristicas de la costa de forma ilustrada y demas peligros
que implican la navegacion por la zona?
a) Libro de faros.
b) Almanaque nautico.

¢) Anuario de mareas.

d) Derrotero.

41 La correccion total es resultado de la suma de:

a) La declinacién magnética y cl desvio, sélo cuando sean positivos.
b) La declinacion magnética y el desvio, solo cuando sean negativos.
¢} La declinacion magnética y ¢l desvio con sus respectivos signos.

d) La declinacion magnética y el desvio en valor absoluto.

Carta de navegacion.

42 Desde la marca cardinal ESTE emplazada en 1a Bahia de Algeciras se traza cl rumbo al faro de
Punta Almina, sobre el que se mide la distancia de 8,5 millas. Este punto, ;ja qué distancia (d) se¢
encuentra la luz verde del puerto de Ceuta?

a)d=6,0.
byd=35,9.
c)d=26,3.

dyd=>5.6.



43 Navegando en las inmediaciones de la costa africana una cmbarcacién toma la demora verdadera del

44

45

faro de Punta Malabata = 153° en ¢l momento en el que la sonda marca una profundidad de 100
metros. ;Cual es nuestra situacién verdadera?
a) 1=35° 52, 7N L=005°47,1"W.

b) 1=35° 53,2'N L=005°46,4"W.
¢} 1=35° 5L,0°N L=005°46,5W.

d) I=35° 52,9'N L=005"48,0°W.

Una embarcacion se situa a 3,6 millas al 33 1° verdadero del faro de Punta Malabata con destino al
fare de Barbate. Calcular el rumbo de aguja (Ra) entre ambas posiciones con un desvio de aguja
para ese rumbo de -3° y declinacion magnética la obtenida en ta carta nautica de ensefianza del
Estrecho de Gibraltar para el afio en curso.

a) Ra — 343°

b) Ra = 341,5°.
¢) Ra = 345°.
d) Ra = 344°,

Situados a las 0606 HRB en Ia oposicion def faro de Punta de Gracia y del faro de Cabo Espartel y a
una distancia de 6 mitlas del faro de Punta de Gracia, navegamos con un Rumbo de aguja de 252,5°.
Siendo la correccion total = 6%(-) y la velocidad de 7 nudos, hallar nuestra situacion estimada a las
0830 HRB.

a)1 =35 53,1'N L=006°09,7"W.

by 1=35"54,5'N L =006°10,0'W.
c)1=35522"N L=006°097"W.

d)1=3551,4'N L=006086"W.
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Nomenclatura nautica.

1 Son partes del aparato de gobierno:

a) La pala, la mecha, los guardines y el timon.
b) La pala, la cofa, los obenques y la mecha.
¢) [.a mecha, la rueda, la bocina v el bao.

d) La pala, la mecha, los guardines y el arganeo.
2 Si me encuentro a bordo de una embarcacidn, en la linca de crujia a popa y mirando hacia proa, su
amura de estribor estara:
ay A proa a la der¢cha.
b) A proa a la izquierda.

c) A popa a la derecha.

d) A popa a la izquierda.
3 Las separaciones verticales que compartimentan tranversal o longitudinalmente el interior de la
embarcacion se denominan;
a) Baos.
b) Mamparos.

¢) Cubiertas.

d) Cuadernas.

4 Una hélice dextrégira es aquella que:

a) Dando avante, gira en el sentido contrario al avance de las agujas del reloj.
b) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterjor, estd instalada cn la banda de babor.
¢) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, tenga un mayor diametro.

d) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de cstribor.

Elementos de amarre y fondeco.

5 A la hora de elegir un buen tenedero, debemos tener en cuenta:

a) El material del casco de la embarcacion.
b) La salinidad del agua.
c¢) La naturaleza del fondo.

d) E! numero de barcos de pesca en las proximidades.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. CONTAMINACION E INSPECCION
MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



6 La pieza de metal fijada fucrtemente en el puerto, utilizada para hacer firmes las amarras, se
denomina:
a) Muserola.

b) Muerto.
¢) Noray.

d) Cornamusa.

Seguridad.

7 Si ¢l par adrizante transversal de la embarcacion es muy pequefio:

a} Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacion blanda).

b) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la cmbarcacion recupera su situacién
adrizada inicial rapidamente (embarcacion dura).

¢) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacién recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacién dura).

d) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacién recupera su situacion
adrizada inicial rapidamente (embarcacion blanda).

8 Entre las medidas a tomar ante la caida de un hombre al agua esta:
a) Evitar que la hélice le alcance. Para ello meteremos el timon 2 la misma banda por la que cayo, si
vamos avante,

b) Evitar que la hélice le alcance. Para ello meteremos ¢l timon a la misma banda por la que cayo, si
vamos alrds, o a la banda contraria, si vamos avante.

¢) Aumentar la velocidad de la embarcacién con el timon a la via para alejamos lo mas rapidamente
y no golpearle.
d) Evitar que la hélice le alcance. Para ¢llo dejaremos el timdn a la via y darcmos atrés.

9 Los extintores portatiles se clasifican;

a) Fn extintores de agua y extinteres de espuma.
b) En extintores de agua, extintores de espuma y extintores de polvo.
¢) En extintores de espuma y extintores de polvo.

d) Atendiendo a la eficacia para la extincion, identificados por un niimero y una letra.

10 El sincronismo lengitudinal:

a) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad para gue ta
embarcacion se estabilice.

b) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

¢) Se produce cuando el periodo de encuentro de la cla coincide con ¢l periodo natural de balance
del bugue. En csta situacion es aconsgjable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.

d) Se produce cuande el periodo de encuentro de la ola coincide con ¢l periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.



"Legislacion.

11 En los canales de acceso:

a) Estara prohibida la realizacion de cualquier tipo de maniobra distinta de la entrada y salida,
excepto en situacion de peligro.

b) Estan permitidas otras maniobras distintas de la entrada y salida, siempre que se adopten las
precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida humana en la mar.

¢) No se aplican las reglas contenidas en el Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes
(RIPA), especialmente su regla 9.

d) Siempre que las circunstancias lo permitan, las embarcaciones de recreo podran fondcar en un
canal de acceso.

12 Cuando la posicién esté localizada por una boya que porte la bandera del Cadigo de Sefiales
"ALFA", ¢! resguarde miimo que otras embarcaciones deben dar a las operaciones de buceo es:
a) 20 metros.
b) 25 metros.

¢) 30 metros.

d) 50 metros.

Balizamiento.

13 Cuando las marcas cspeciales tienen luz, ésta sera dc color:

a) Amarillo.
b) Rojo.
¢) Blanco.

d) Verde.
14 Un punto de relacada puede indicarse con:

a) Una marca de agua navegable junto con una marca especial.
b) Una marca especial.
¢} Una marca de agua navegable.

d) Una marca de agua navegable modificada.
15 El navegante puede distinguir las marcas cardinales gracias a:

a) L.a emisidn radio de su marca de tope.
b) La disposicion de sus bandas horizontales amarillas y negras.
¢) La distancia de¢ la marca a la costa.

d) La disposicion de sus bandas verticales amarillas y negras.
16 Los ritmos empleados en las luces de las marcas cardinales son los siguientes:

a) Norte: centelleante continuo, muy rapido o ripido.
b) Este: centelleante continuo, muy rapido o rapido.
¢) Sur: nueve centelleos muy réapidos o rapidos seguidos de un periodo de oscuridad.

d) Deste: seis centelleos rapidos seguidos de un periodo de oscuridad.



17 ;Pueden complementarse las marcas !aterales con medios electronicos?
a) Si.

b) Nunca.
¢} Depende del tamafio de la marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.
Reglamento (RIPA).

18 Conforme a laregla 20 del RIPA, las reglas relativas a luces deberan cumplirse:

a) Desde una hora antes de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.
b) Desde la puesta del sol hasta su salida.
¢) Solo desde una hora después de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.

d) Sélo desde ¢l crepiisculo civil vespertino hasta ¢l crepusculo civil matutino.

19 Segun la regla 8 del RIPA, cuando dos buques s¢ aproximen el uno al otro con riesgo de gue se
produzca un abordaje, ¢l bugue cuyo transito no deba ser estorbado:
a) Mantendra el rumbo y la velocidad.

b} Podra tratar de facilitar la maniobra con una sucesion de pequefios cambios de rumbeo y/o
velocidad.

¢) Seguira estando plenamente obligado a cumplir con lo dispuesto en las reglas de rumbo y
gobierno.
d) Evitard maniobrar cayendo a estribor.

20 Cuando, debido a las dimensiones del bugue dedicado a operaciones de bucco, resulte imposible
exhibir todas las luces y marcas prescritas a los buques dedicados a operaciones de dragado o
submarinas, que tengan su capacidad de maniobra restringida, dicho buque exhibira, de dia, una
reproduccion en material rigido y de altura no inferior a I metro de la:

a) Bandera "B" del Cédigo Internacional.

b) Bandera "S" del Cadige Internacionat,
¢) Bandera "R" dei Cédigo Internacional.

d) Bandera "A" del Codigo Internacional.

21 Conforme a la regla 30 del RIPA, ;pucden los buques fondeados exhibir sus luces de trabajo o
equivalentes para iluminar sus cubiertas?
a) No, pues en tal caso se incumpliria la regla 20.b del RIPA, que prohibe exhibir ninguna otra luz
mas que las previstas en dicho Reglamento, con la excepeion de aquéllas que no puedan ser
confundidas con las mencionadas en el mismo o que no perjudiquen su visibilidad o caracter
distintive, ni impidan el ejercicio de una vigilancia eficaz.

b) Sélo si son necesarias para evitar riesgos a las personas que sc hallen en cubierta y sélo durante ¢l
tiempo estrictamente necesarie para cllo,

¢) Sélo pucden exhibirlas los buques de 100 metros de eslora 0 mas.

d) Si.
22 Cuando un buque esté en peligro y requiera ayuda, podra emitir la sefial de peligro siguiente:

a) Solo se permite el uso del silbato al emitir una sefial acistica de peligro.
b) Un sonido intermitente emitido por cualquier aparato de sefiales de niebla.
¢} Un sonido continuo producido por cualquier aparato de sefiales de niebla.

d) Una sefial detonante repetida a intervalos de un segundo.



23 Segin la regla 6 det RIPA, por «velocidad de seguridad» se entiende:

a) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para cvitar el abordajc y pararse a la
distancia que sca apropiada a las circunstancias y condiciones del momento.

b} La que le permita cjecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pasar a una
distancia minima de un cable.

¢) La que se haya determinado en el proyecto de construccion y durante las pruebas de mar.

d) La minima a la que responda el gebierno del buque.
24 De los siguientes conjuntos de luces, ;cuales identifican a un bugue dedicado a la pesca de arrastre?

a) Dos luces verdes todo horizonte en linca vertical,
b) Dos luces todo horizonte en linea vertical, roja la superior y blanca la inferior.
¢) Dos luces todo horizonte en linea vertical, blanca la superier y roja la inferior.

d) Dos luces todo horizonte en linea vertical, verde la superior y blanca la inferior.

25 Conforme a la regla 10 del RIPA, con caracter general, los buques que utilicen un dispositivo de
separacion del trafico deberdn cvitar:
a) Fntrar o salir de {a via de circulacién por uno u otro de sus extremos.

b) Navegar en la via de circulacion apropiada, siguiendo ia direccién general de la corriente del
trafico indicada para dicha via.

¢) Mantener su rumbo fuera de la linea de separacién o de la zona de separacion del trafico.

d) Realizar un cambio de sentido de la navegacion cruzando una zona de separacion.

26 Si queremos llamar la atencién de otro buque, podremos:

a) Hacer sefiales luminosas o acisticas que no puedan confundirse con ninguna de las seiiales
autorizadas en cualquiera otra de las Reglas del RIPA, o dirigir el haz de su proyector en la
direccion del peligro.

b) Dirigir un haz de luz potente al otro bugue, no importa si molestamos a otros buques.

¢) Disparar una luz estroboscdpica o similar para llamar su atencion.

d) Hacer sefiales luminosas o acusticas que sean iguales o parecidas a las luces de cruce.
27 Conforme a la regla 16 del RIPA, todo buque que esté obligado a mantenerse apartado dv la derrota
de otro buque maniobrara:
a) Para no pasar a menos de media milla de la proa del otro buque.
b) Para evitar cortarle la proa.

¢) De forma moderada para no crear alarma en ¢l otro buque.

d) Con anticipacion suficiente y de forma decidida para quedar bicn franco del otro buque.

Maniobra y navegacion.

28 Las amarras de un barco s¢ definen como:

a) Codaste, esprin, largo y codera.
b) Codaste, traves, esprin y codera.
¢) Codaste, través, esprin y boza.

d) Codera, largo, esprin y través.



29 A la accion de dar igual tensién a todos los cabos para que trabajen per igual se la conoce como:

a) Encapillar.
b) Virar.
c) Templar.

d) Amollar.

Emergencias en la mar.

30 En general, para salir de la embarrancada en fonde rocoso, se recomienda:

a) Dar atras y avante hasta librar la embarcacion.
b} Esperar la plecamar.
¢) Llenar los tanques para aumentar el calado.

d) Trasladar los pesos hacia el lugar de menos fonde para aumentar los calados.

31 ;Qué significa socairear el fuego?

a) Significa que la parte incendiada queda a barlovento, asi las !lamas iran hacia fuera y no se
propagaran.

b) Significa reducir el oxigeno en el espacio incendiado.
¢) Significa avivar el fuego.

d) Significa que la parte incendiada queda a sotavento, asi las llamas iran hacia fucra y no se
propagaran.

32 En el procedimicento de extincion de un incendio, Iz sofocacion consiste en:

a) Eiminar el combustible.
b) Reducir la temperatura del combustible.
¢} Socairear el fuego.

d) Eliminar el comburente.

Meteorologia

33 Lacxpresion "refrescar”, relativa al viento, significa:

a) Cambiar de direccién.
b) Disminuir de intensidad.
¢) Aumentar de intensidad.

d} Cesar.

34 ;Cual de las siguientes opciones es verdadera?
a) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del agua destilada es -1°y ¢l punto de
ebullicion 99°.

b) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del mercurio es -1°y ¢l punto de ebullicion
99°.

¢) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del agua destilada es 0° y el punto de
ebullicién 100°.

d) La Escala centigrada determina que et punto de fusion del mercurio es 0°y el punto de ebullicién
10¢°.



35 ;Qué es ¢l viento aparente?

a) El viento que existe en un momento dado, sin tener en cuenta ¢l viento generado por €] avance de
la cmbarcacion.

b) La suma vectorial del viento real y el viento generado por el avance de la embarcacion.
¢) El viento si la mar estuviese en calma.

d) El viento que marca la escala Beaufort.

36 Ante un aviso de temporal, si aun no hemos salido de puerto, es aconsejable:

a) Llenar las despensas de comida, agua y suficiente combustible.

b) Verificar bien las baterias y los niimeros de teléfono de contacte para llamar a Salvamento por si
fuese necesario.

c) Si s tiene experiencia y vamos acompafiados, capear el temporal.

d) Simplemente no hacerse & la mar.

Teoria de la navegacion,

37 Cuando decimos que a Hrb = 05h 30min llegaremos a puerto, quiere decir que:

a) Llegaremos a las 05h 30 min independientemente de la hora oficial.
b} Liegaremos a las 05h 30 min de la hora oficial del estado del puerto.

¢) Llegaremos a las 05h 30 min siempre y cuando la hora oficial no suponga un adelanto de 12
horas.
d) Son las 05h 30 min a bordo independientemente de la hora continental.

38 En las cartas de proyeccion mercatoriana:

a) Todos los meridianos quedan representados por lincas rectas paralelas entre siy con la misma
separacion entre ellas.

b) Todos los paralelos quedan representados por lineas rectas paralelas entre si y con la misma
separacion entre ellas.

¢) Todos los meridianos quedan representados por lineas rectas paralelas entre siy la separacion
entre ellos va aumentando en la misma razén que la longitud.

d) Fodos los paralelos quedan representados por lineas rectas paralelas entre siy fa scparacion entre
¢llos va aumentando en la misma razén gue la longitud.

39 ;Cuando coincide el rumbo efectivo con el rumbo verdadero?

a) Cuando el rumbo de la corriente coincida con el rumbeo verdadero.
b} Cuando el rumbo efectivo ¥ rumbo de corriente difieran en 90°.
¢) Cuando el rumbo verdadero y rumbo de corriente difieran en 90°

d) Nunca se produce esta circunstancia.

40 ;Cémo se denomina a la luz en que la duracién total de la luz en un periodo es mas larga quc la
duracion total de la oscuridad y en 1a que los intervales de oscuridad tienen habitualmente la misma

duracién?
a) Fija.
b) Isofase.

¢} De ocultaciones.

d) De destellos.



41

Carta de navegacidn,

42

43

44

45

Sefiale cual de las siguientes afirmaciones NO es correcia:

a) La oposicion es una linea de posicion en la cual observamos dos puntos reconocibies en la carta y
separados por un dngulo de 180°,

b) Cuanto mas alejados estén los objetos alineados mas fiable serd la enfilacion.

¢) Las lineas isobdticas son isolineas que se trazan siguiendo puntos de la misma presién en mm de
hg.

d) Podemos usar el radar como ayuda a la navegacion para trazar lineas de posicion mas fiables.

Siendo las 14 horas 36 minutos, una embarcacién situada a 4,5 millas al Sur verdadero del faro de
Cabo Roche navega con velocidad de 12 nudos y rumbo de aguja de 141°. Se pide la situacion de
estima a las 16 horas 54 minutos, siendao la correccion total = -4°,

a)1=35°53,2'N L=005488E.

b} 1=35°50,7N L=005488"W.
¢} =353532N L=005°451"W,

d)1=36°532'N L=0057452"W,

Una embarcacién toma dos demoras simultaneas: demora de aguja del faro del Cabo de Trafalgar =
348,5° y demora de aguja del faro de Punta Paloma = 067°. Si la correccion total son -2,3°%, ;cval es

nuestra situacioén verdadera?
a)1=35°57,5N L=005°56,0W,

byl =353582'"N L~ 005°580'W.
c)1=35"358,0'N L=005°57,0W.

d) 1=36°012'N L=006°02,4'W.

Desde la punta del espigon exterior del puerto de Tarifa, una embarcacion da rumbo para pasar a 2,4
millas al 335 verdadero del faro de Punta Almina. Determinar el rumbo de aguja (Ra) si ¢l desvio de
aguja para ese rumbo es de +3° y la declinacién magnética de 3° NE.

a) Ra = 100°.
b) Ra = 98°

¢) Ra = 106°.
d) Ra = 104°,

Hallar la sonda en el momento de la primera pleamar el dia 16 de marzo de 2017 en Algeciras con
una presién atmosférica de 1023 mb y una sonda en la carta de 7,8 metros.

a) 8,12 metros.

b) 8,37 metros.

c¢) 8,57 metros.

d) 8,67 metros.
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Nomenclatura nautica.

1 ;Quées el calado?

a} Es la distancia vertical, medida en la mitad de la eslora, desde la linea de cubierta hasta la
interseccion del casco con la quilla.

b) Es la diferencia entre el calado de popa y el calado de proa.

¢) Distancia vertical medida entre el canto inferior de la quilla y la linea de flotacion, es decir, la
altura de la obra muerta.

d) Distancia vertical medida entre el canto inferior de la quilla y la linca de flotacion, es decir, la
altura de la obra viva.

2 ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) El costado de barlovento de una embarcacion es aquél por donde se va el viento.
b) El costado de barlovento de una embarcacion es aquél situado a babor.
¢) El costado de barlovento de una embarcacion es aquél por donde vienc ¢l viento.

d) El costado de barlovento de una embarcacion es aquél situado a estribor.

3 ;Qué es un portilto?
a) Una abertura provista de medios de cierre que se practica en cubierta para permitir el paso de
personas y/o mercancias al interior de la embarcacion.

b) Una abertura practicada en la cubierta que sirve para que penetre el aire en el interior.
¢) Un orificio de desagiie.

d) Una abertura provista de medios de cierre, dispuesta en sentido vertical, en el costado o
mamparos del barco y que proporciona luz y ventilacion.

4 ;Qué son los guardines?
a) Los cables por los que se transmite a la pala del timon el giro de la hélice.

b) Parte de los costados entre el través y la proa para evitar caidas por la borda.
¢} Los cables por los que se transmite a la pala del timon el giro de la rueda.

d) Barandillas que sirven para asirse o de proteccion.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. CONTAMINACION E INSPECCION

MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



Elementos de amarre y fondeo.

5 Los peores tenederos son de:

a) Arena.
b) Roca.
c) Fango.

d) Arena fangosa.
6 Para balizar el ancla cuando se fondea podemes utilizar:

a) El borneo unido a un boyarin.

b) La radiobaliza de 406 MHz.

¢) E! orinque unido a un boyarin.

d) La radiobaliza de 121,5 MHz.
Seguridad.

7 En aguas someras se debe:

a) Navegar a gran velocidad para pasar la zona lo antes posible, teniendo en cuenta ¢l posible
abatimiento y/o deriva, pero siempre atentos a la sonda y a las rompientes, que nos indicaran la

presencia de rocas o bajos.

b) Navegar con poca velocidad, teniendo en cuenta et posible abatimiento y/o deriva, ir muy atentos
a la sonda y a las rompientes, que nos indicaran la presencia de rocas o bajos.

¢) Navegar a gran velocidad para pasar la zona lo antes posible, puesto que al ser una zona poco
profunda no es bueno para el motor, ya que al removerse ¢l fondo el agua de refrigeracién no estara

limpia.

d) Parar el motor y pedir remolque, puesto que al ser una zena poco profunda no es bueno para el
motor, ya que al removerse ¢! fondo el agua de refrigeracion no estara limpia.

8 El movimiento de balance:

a) Se conoce también como cabeceo.
b) Se produce en sentido longitudinal (proa-popa).

¢) Se produce en sentido transversal (babor-estribor).

d) Se produce cuando el par adrizante transversal de la embarcacion es nulo.

9 Antes de hacernos a la mar con una embarcacion con motorizacion intraborda, deberiamos

comprobar que:

a) Los grifos de fondo de la embarcacion estan cerrados y su estanqueidad es satisfactoria.

b) Las luces de navegacién funcionan correctamente, ain cuando preveamos navegar con luz diura.

c) La embarcacion no tiene asiento.

d) El equipo pirotécnico funciona correctamente.



Legislacion.

Balizamiento.

10 El sincronismo transversal:

2) Se produce cuando el periode de encuentro de ta ola coincide con el periodo natura! de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.

b) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad, para que la
embarcacion se estabilice.

¢) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.

d) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacién es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad, para que la
embarcacion s¢ estabilice.

11 En los tramos de costa que no estén balizados como zona de bafio:

a) Se permiten los vertidos desde las embarcaciones en 10s términos que se determinan en la Orden
FOM/1144/2003.

b) Siempre que s¢ adopten las precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida
humana en la mar, se podra navegar a una velocidad superior a tres nudos.

¢} Esta ocupa una franja de mar contigua a la costa de una anchura de 200 metros en las playas y 50
metros en el resto de ta costa.

d) Bl lanzamiento o varada de embarcaciones debera hacerse a través de canales debidamente
sefializados.

12 ;Pueden las autoridades precintar aquellas conducciones por las que se pueda verter las aguas sucias
directamente al mar?

a) No, pero pueden precintar aquellas por las que se pueda vaciar el contenido del depésito de
retencion de aguas sucias al mar.

b) No, en ninglin caso.
¢) Si, mientras la embarcacién permanezca en las zonas portuarias o protegidas.

d) Si, pero en ningun caso aquellas por las que se puede vaciar el contenido de deposito de retencion
de aguas sucias al mar.

13 ;Qué caracteriza a la luz, si la tiene, de una marca especial?

a) Su color amarillo y el ritmo de esta luz es distinto al empleado en la luz de las marcas cardinales.
b} Su color blanco y el ritmo de esta luz es igual al empleado en la fuz de las marcas cardinales.
¢) Su color amarillo y el ritmo de esta luz es igual al empleado en la luz de las marcas cardinales.

d) Su color blanco y el ritmo de esta luz es distinto al empleado en la luz de las marcas cardinales.



14 La marca de aguas navegables indica que:

a) Las aguas son navegables en un canal; incluye las marcas que definen los ejes de los canales y las
marcas de centro de canal.

b) Las aguas son navegables alrededor de la marca; incluye las marcas que definen los ejes de los
canales y las marcas de centro de canal.

c) Las aguas son navegables alrededor de la marca; excluyendo las marcas que definen los ejes de
los canales y las marcas de centro de canal.

d) Las aguas son navegables en un canal; excluyendo las marcas que definen los ejes de los canales
y las marcas de centro de canal.

15 ;Pueden complementarse las marcas cardinales con medios electrénicos?

a) Si.
b) Nunca.
¢) Depende del tamario de la marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.
16 Las marcas laterales de la regién A utilizadas para indicar el lado de babor son de:

a) Color verde y con forma cdnica, de castillete ¢ espeque.
b) Color rojo.y con forma cilindrica, de castillete o espeque.
c) Color rojo ¥ con forma conica, de castillete o espeque.

d) Color verde y con forma cilindrica, de castillete o espeque.

17 ;De qué color son tas marcas de aguas navegables?

a) Franjas verticales rojas y blancas.
b) Franjas horizontales rejas y blancas.
¢) Franjas verticales rojas y negras.

d) Franjas horizontales rojas y negras,

Reglamento (RIPA).

18 Conforme a la regla 18 del RIPA, los bugues de vela en navegacion, NO tendran la obligacion de
mantenerse apartados de la derrota de:
a} Un buque sin gobierno.

b) Un buque con capacidad de maniobra restringida.
¢) Un bugue dedicado a la pesca.

d) Un buque que pesque con currican.

19 Avistamos un buque que exhibe las siguientes luces: en linea vertical, dos luces, blanca la superior y
roja Ja inferior; por debajo de éstas, y en linea horizontal, otras dos luces, siendo verde la que vemos
maés hacia "nuestro” babor y roja la que vemos mas hacia "nuestro" estribor. ;De qué buque se trata?

a) De una embarcacion en servicio de practicaje, navegando de vuelta encontrada,
b) De un buque de pesca de arrastre, navegando de vuelta encontrada.

c) De un buque de pesca, no de arrastre, navegando de vuelta encontrada.

d) De un buque con capacidad de maniobra restringida, navegando de vuelta encontrada.



20 Cuando un buque esté en peligro y requiera ayuda, podra exhibir:

a) Una sefial consistente en una bandera cuadrada que tenga encima o debajo de ella una bola u
objeto analogo.

b) Una sefial consistente en dos bolas negras, una encima de otra.
¢) Una seiial consistente en un cesto o un barril.

d) Una sefial consistente en un triangulo que tenga encima ¢ debajo de ¢lla una bola u objeto
analogo.

21 Segun dispone la regla 21 del RIPA, la "luz de remolque” es una luz amarilla de las mismas
caracteristicas que:
a) La "luz de tope"”.

b) La "luz de alcance".
c¢) La "luz todo horizonte".

d) Las "luces de costado".

22 ;Cual de los siguientes factores NO esta expresamente sefialado en el RIPA para determinar la
velocidad de seguridad de un buque?
a) Bl estado de visibilidad.

b) El ntimero de tripulantes presente en el puente de navegacion.
c¢) La maniobrabilidad del buque.

d) El calado en relacién con la profundidad disponible de agua.

23 Cuando un bugue pesquero no esté pescando, no exhibira las luces y marcas prescritas para buques
de pesca, sino Gnicamente las prescritas para los buques:
a) De su mismo arqueo.

b) De su misma velocidad.
¢) De su misma eslora.

d) Fondeados.
24 Si un buque de propulsion mecdnica en navegacion, al mediodia y NO halldndose en condiciones de
visibilidad reducida, exhibe las luces correspondientes a su categoria, eslora y demas caracteristicas,

;esta incumpliendo las reglas aplicables del RIPA?
a) Si, porque de dia solo pueden y deben ser exhibidas las marcas que procedan, no 1as luces.

b) Si, porque de dia las luces sclo han de exhibirse si hay visibilidad reducida.
¢) No, a condicion de que no exhiba las marcas correspondientes.

d) No necesariamente, porque las luces no s6lo debern exhibirse también desde la salida hasta fa
puesta del sol si hay visibilidad reducida, sino que podran ademas exhibirse en cualguicr otra
circunstancia que se considere necesario.

25 Segun la regla 13 del RIPA, se considerard como buque que alcanza a todo buque que se aproxime a

otro viniendo:
a) Desde una marcacion mayor de 12,5 grados a popa del través de babor de este altimo.

b) Desde una marcacion mayor de 12,5 grados a popa del través de estribor de este tltimo.

¢} Desde una marcacion mayor de 22,5 grados a popa del través de este Gltimo, es decir, que se
encuentre en una posicion tal respecto del buque alcanzado que de noche vea la luz de alcance de
dicho buque y alguna de sus luces de costado.

d) Desde una marcacion mayor de 22,5 grados a popa del través de este dltimo, €s decir, que se
encuentre en una posicion tal respecto del buque alcanzado que de noche solamente le sea posible
ver la luz de alcance de dicho buque y ninguna de sus luces de costado.



26 ¢ Puede un "buque de vela" ser considerado como un "buque de propulsion mecanica” segun el
RIPA?
a) Sigmpre.
b) Nunca.

¢) Siempre que esté movido por una maquina propulsora.

d) Siempre que esté navegando a vela con la méquina propulsora parada.
27 Conforme a la regla 10 del RIPA, con caracter general, ;qué buques NO utilizarén la zona de
navegacion costera adyacente de un dispositivo de separacion del trafico?
a) Los buques que puedan navegar con seguridad por la via de circulacion adecuada de un
dispositivo de separacion del trafico.
b) Los buques de eslora inferior a 20 m.

¢) Los buques de vela y los buques dedicados a la pesca.

d) Las embarcaciones de recrco de eslora inferior a 20 m.

Maniobra y navegacion.

28 Abarloarse a una embarcacion ¢s:

a) Atracar al costado de otra embarcacion.
b) Atracar con el costado al muelle.
¢) Adelantarla por estribor.

d) Atracar popa con popa.
29 La amarra que se encuentra perpendicular a la linea proa-popa, s¢ denomina:

a) Codera.
b) Esprin.
¢} Largo.

d) Través.

Emergencias en la mar.

30 Segin la clasificacion UNE de incendios, los de clase C corresponden a:

a) Fuegos de metales.
b} Fuegos de liquidos o solidos licuables.

¢) Fuegos de materiales s¢lidos, generalmente de naturaleza organica, cuya combustién se realiza
nermalmente con formacion de brasas.

d) Fuegos de gases.
31 Para actuar sobre una persona quemada, lo primero que hay que hacer es:

a) Evitar que el afectado reponga liquidos.
b) Recortar las ampollas de la quemadura.
c) Vendar comprimiendo la zona afectada.

d) Valorar la importancia de la quemadura,



32 ;Qué tenemos que hacer antes de abandonar la embarcacion?

. a) Reducir la velocidad de fa embarcacion pero sin que liegue a detenerse.
b) Llevar 1a menor ropa posible.
¢) Disponer de una luz, de noche.

d) Lanzar al agua la balsa salvavidas sin amarrar previamente su driza a berde.

Metcorologia

33 Refrescar el viento es:

a) Disminucion de la fuerza del viento total o parcialmente.
b) Cese del viento.
¢) Incremente de la fuerza del viento.

d) Variacién sucesiva de la direccion del viento.

34 Cual de las siguientes afirmacienes NO es correcta:

a) Se llama racha al aumento repentino de la intensidad del viento, que puede ir ¢ no acompafiado
de una variacién en su direccion.

b) Se llama racha al aumento paulatino de la intensidad del viento sin una variacion en su direccién.

¢) Las rachas suelen presentarse con los chubascos y cuando son muy violentas, sobre todo si se
presentan acompaiadas de cambios de direccion, son peligrosas para los barcos de vela, que pueden
desarbolar si no estan prevenidos.

d) La escala con la que se mide el viento es la escaia Beaufort.

35 Obtendremos la prevision meteorologica:

a) Antes de zarpar, consultando el boletin meteorolégico y maritimo de un erganismo oficial.

b) Una vez que estemos a bordo, con los instrumentos que dispone el puente, haremos una
prevision.

¢) No es necesario obtener una prevision meteoroldgica pues mirando el cielo y el estade de la mar
es suficiente para un Patrén de Embarcaciones de Recreo.

d) Prepararemos la prevision meteorologica con antelacion suficiente, nunca con menos de una
semana dg antelacion.

36 ;Qué son las lineas isobaricas?

a) Son lineas que se cruzan dando como resultado un punto de donde se obtiene el valor de presion
atmosférica en un momento dado.

b) Son lineas que unen puntos de la Tierra con igual presion atmosférica en un momento dado.
c) Son lineas que unen puntos de igual profundidad en un momente dado.

d) Son lineas que unen puntos de la Tierra con diferentes presiones atmosféricas en un momento
dado.



Teoria de 1a navegacion.

37 Para la actualizacion de la declinacion magnética se debera tener cn cuenta:

a) La variacion anual.
b} El rumbo magnético.
c) El rumbo verdadero.

d) El desvio de la aguja.
38 ;Qus tipo de carta empleamos habitualmente en navegacion costera?

a) Carta de proyeccion gnomdonica ecuatorial.
b) Carta mercatoriana.
¢) No hay cartas que representen este tipo de navegacion.

d) Rosa de maniobra.
39 Si decimos que la verde del puerto de Algeciras se encuentra 15° grados abierta por la amura de
babor lo que queremos decir es:
a) Que si nuestro rumbe verdadero fuera 45° la demora de la verde seria 30°,
b) Que si nuestro rumbo verdadero fuera 45° la demora de la verde seria 60°.

¢) Que vamos navegando rumbo norte.

d) Que si nuestro rumbo verdadero fuera 45°, la demora de ia verde serfa 210°.

40 La correccion total es resultado de la suma de:

a) La declinacion magnética y el desvio, s6lo cuando sean positivos.
b) La declinacién magnética y el desvio, sélo cuando sean negativos.
¢) La declinacion magnética y ¢l desvio con sus respectivos signos.

d) La declinaciéon magnética y el desvio en valor absoluto.
41 ;En qué publicacion se describen las caracteristicas de la costa de forma ilustrada y demas peligros
que implican la navegacion por la zona?
a) Libro de faros.
b) Almanaque ndutico.

¢) Anuario de mareas.

d) Derrotero.

Carta de navegacion.

42 Desde la marca cardinal ESTE emplazada en la Bahia de Algeciras se traza el rumbo al faro de
Punta Almina, sobre el que se mide la distancia de 8,5 millas. Este punto, ;a qué distancia (d} se
encuentra la luz verde del puerto de Ceuta?

ayd=46,0.
byd=15.9.
cyd=6,3.

dyd=5,6.



43 Una embarcacion se sita a 3,6 millas al 331° verdadero de] faro de Punta Malabata con destino al

44

45

faro de Barbate. Calcular el rumbo de aguja (Ra) entre ambas pesiciones con un desvio de aguja
para ese rumbo de -3° y declinacion magnética la obtenida en la carta nautica de ensefianza del
Estrecho de Gibraltar para el afio en curso.

a) Ra = 343"

b) Ra=3415°.
¢) Ra= 345"

d) Ra = 344°.

Navegando en las inmediaciones de {a costa africana una embarcacion toma la demora verdadera del
faro de Punta Malabata = 153 en ¢l momento en ¢l que la sonda marca una profundidad de 100
metros. ;Cual es nuestra situacion verdadera?

a) [=35° 52,7 N L=005"47,1"W.
b} 1=35° 532N L=005°464"W.
¢) =352 SLO'N L=005"46,5W.

d) 1=35° 52,9'N L=005"48,0"W.

Situados a las 0606 HRB en la oposicién del faro de Punta de Gracia y del faro de Cabo Espartel y a
una distancia de 6 millas del faro de Punta de Gracia, navegamos con un Rumbo de aguja de 252,5°
Siendo la correccion total = 6%-) y la velocidad de 7 nudos, hallar nuestra situacion estimada a las
0830 HRB.

2) 1=35°53,1'N L =006°09,7'W.

b) 1 =135°54,5'N L=006°10,0'W.
) 1=35522'N L =006"09,7"W.

d)1=35514'N L=006"086"W.
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Nomenclatura nautica,
1 Las separaciones verticales que compartimentan tranversal o longitudinalmente el interior de la
embarcacién se denominan:
a) Baos.
b) Mamparos.

¢) Cubiertas.

d) Cuadernas.

2 Una hélice dextrégira es aquella que:

a) Dando avante, gira en el sentido contrario al avance de las agujas del reloj.
b) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de babor.
¢} En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, tenga un mayor didmetro.

d) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de estribor.

3 Son partes del aparato de gobierno:

a) La pala, la mecha, los guardines y el timon.
b) La pala, la cofa, los obenques y la mecha.
¢} La mecha, la rueda, la bocina y el bao.

d) La pala, la mecha, los guardines y el arganeo.
4 Sime encuentro a bordo de una embarcacion, en la linea de crujia a popa y mirando hacia proa, su
amura de estribor estara:
a) A proa a la derecha.
b) A proa a la izquierda.

¢) A popa a la derccha.

d} A popa a la izquierda.

Elementos de amarre y fondeo.
5 La pieza de metal fijada fuertemente en el puerto, utilizada para hacer firmes las amarras, se
denomina:
a) Muserola.
b) Muerto.
c) Noray.

d) Cornamusa.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, CONTAMINACION E INSPECCION

MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



E 6 A la hora de elegir un buen tenedero, debemos tener en cuenta:

’ a) El material del casco de la embarcacion.
b) La salinidad del agua.
¢} La naturaleza del fondo.

d) El nimero de barcos de pesca ¢n las proximidades.

Seguridad.

7 Los extintores portatiles se clasifican:

a) En extinfores de agua y extintores de espuma.
b) En extintores de agua, extintores de espuma y extintores de polvo.
¢) En extintores de espuma y extintores de polvo.

d) Atendiendo a la eficacia para la extincion, identificados por un nimero y una letra.

8 Entre las medidas a tomar ante la caida de un hombre al agua esta:

a) Evitar que 1a hélice le alcance. Para elle meteremos ¢l timén a la misma banda por la que caye, si
vamos avante.

b) Evitar que la hélice le alcance. Para ello meteremos el timén a la misma banda por la que cayo, si
vamaos atrds, o a la banda contraria, si vamos avante.

¢) Aumentar la velocidad de 1a embarcacion con el timon a la via para alejarnos lo mas rdpidamente
y no golpcearie.

d) Evitar que la hélice le alcance. Para ello dejaremos ¢l timén a la via y daremos atras,

9 Si el par adrizante transversa! de la embarcacion es muy pequefio:

a) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacidn blanda).

b) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial répidamentc (embarcacion dura).

¢) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacion dura).

d) Tras una gran escera producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial rapidamente (embarcacién blanda).

10 El sincronismo longitudinal:

a) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacién es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

b) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion ¢s aconsejable mantener el rumbo y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

¢) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esla situacion es aconscjable cambiar ¢l rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.

d) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con ¢l periodo natural de cabeceo
de! buque. En esta situacién es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.



Legislacién.

Balizamiento,

11 Cuando la posicion esté localizada por una boya que porte la bandera de! Codigo de Sefiales

"ALFA" el resguardo minimo que otras embarcaciones deben dar a las operaciones de buceo es:
a) 20 metros.

b) 25 metros.
¢} 30 metros.

d) 50 metros.

12 En los canales de acceso:

a} Estara prohibida la realizacion de cualquicr tipo de maniobra distinta de la entrada y salida,
excepto en situacion de peligro.

b) Estan permitidas otras maniobras distintas de la entrada y salida, siempre que se adepten las
precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida humana en la mar.

¢) No se aplican las reglas contenidas en gl Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes
(RIPA), especialmente su regla 9.

d) Siempre que las circunstancias lo permitan, las cmbarcaciones de recreo podran fondear en un
canal de acceso.

13 Un punte de relacada puede indicarse con:

a) Una marca de agua navegable junto con una marca especial.
b) Una marca especial.
¢) Una marca de agua navegable.

d) Una marca de agua navegable modificada.

14 1.0s ritmos empleados en las luces de las marcas cardinales son los siguientes:

a) Norte: centelleante continuo, muy rapido o rapido.
b) Este: centelleante continuo, muy rapido o rapido.
¢) Sur: nueve centelleos muy rapidos o rapidos seguidos de un periedo de oscuridad.

d) Oeste: seis centelleos rapidos seguidos de un perioda de oscuridad.

15 E! navegante puede distinguir 1as marcas cardinales gracias a:

a) La emision radio de su marca de tope.
b) La disposicion de sus bandas horizontales amarillas y ncgras.
¢) La distancia de la marca a la costa.

d) La disposicion de sus bandas verticales amarillas y negras.

16 ;Pucden complementarse las marcas laterales con medios electrénicos?

a) Si.
b) Nunca.
¢) Depende del tamafic de |a marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.



E 17 Cuando las marcas especiales tienen luz, ésta serd de color:

a) Amarillo.
b) Rojo.
c¢) Blanco.

d) Verde.

Reglamento (RIPA).

18 De los siguientes conjuntos de luces, ;cudles identifican a un buque dedicado a la pesca de arrastre?

a) Dos luces verdes todo horizonte en linea vertical.
b) Dos luces todo horizonte en linea vertical, roja la superior y blanca la inferior.
¢) Dos luces todo horizonte en linea vertical, blanca la superier y roja la inferior.

d) Dos luces todo horizonte en linea vertical, verde la superior y blanca la inferior.

19 Segiin la regla 6 del RIPA, por «velocidad de seguridad» se entiende:

a) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pararsc a la
distancia que sea apropiada a las circunstancias y condiciongs del momento.

b) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para cvitar el abordaje y pasar a una
distancia minima de un cable.

¢) La que se haya determinado en el proyecto de construccién y durante las pruebas de mar.

d) La minima a la que responda el gobierno del buque.
20 Cuando un bugue esté en peligro y requiera ayuda, podra emitir la sefial de peligro siguicnte:

a) S6lo sc permite el uso del silbato al emitir una sefial acustica de peligro.
b) Un sonido intermitente emitido por cualquier aparato de sefiales de niebla.
¢) Un sonido continuo producide por cualquier aparato de sefiales de niebla.

d) Una sefial detonante repetida a intervalos de un segundo.

21 Conforme a la regla 10 del RIPA, con cardcter general, los buques que utilicen un dispositivo de
separacion del trafico deberdn evitar:
a) Entrar o salir de la via de circulacion por uno u otro de sus extremos.

b) Navegar en la via de circulacion apropiada, siguiendo la direccion general de la corriente del
trafico indicada para dicha via.

¢) Mantener su rumbo fuera de la linea de separacion o de la zona de separacién del trafico.

d) Realizar un cambio de sentido de la navegacion cruzando una zona de separacion.

22 Si queremos llamar la atencion de otro buque, podremos:

2) Hacer seffales luminosas o aclsticas que no puedan confundirse con ninguna de las sefiales
autorizadas en cualquiera otra de las Reglas del RIPA, o dirigir el haz de su proyector en la
direccién del peligro.

b) Dirigir un haz de luz potente al otre buque, no imperta si molestamos a otros buques.

¢} Disparar una luz estroboscdpica o similar para llamar su atencion.

d) Hacer sefiales luminosas o aciisticas que sean iguales o parecidas a las luces de cruce.



23 Segun la regla 8 del RIPA, cuando dos buques se aproximen el uno al otro con riesgo de que se
produzca un abordaje, el buque cuyo trinsito no deba ser estorbado:
a) Mantendra el rumbo y la velocidad.

b) Podra tratar de facilitar la maniobra con una sucesién de pequefios cambios de rumbo y/o
velocidad.

¢) Seguira estando plenamente obligada a cumplir con lo dispuesto en las reglas de rumbo y
gobiemo.
d) Evitara maniobrar cayendo a estribor.

24 Conforme a la regla 30 del RIPA, ;pueden los buques fondeados exhibir sus luces de trabajo o
equivalentes para iluminar sus cubiertas?
a) No, pues en tal caso se incumpliria la regla 20.b del RIPA, que prohibe exhibir ninguna otra luz
mas que las previstas en dicho Reglamento, con la excepcion de aquéllas que no puedan ser
confundidas con las mencionadas en el mismo o que no perjudiquen su visibilidad o caracter
distintivo, ni impidan el ejercicio de una vigilancia eficaz.

b) Solo si son necesarias para evitar riesgos a las personas que s hallen en cubierta y solo durante el
tiempo estrictamente necesario para ello.

¢) Sélo pueden exhibirlas los buques de 100 metros de eslora 0 mas.
d) St.

25 Cuando, debido a las dimensiones del buque dedicado a operaciones de buceo, resulte imposible
exhibir todas las luces y marcas prescritas a los buques dedicados a operaciones de dragado o
submarinas, que tengan su capacidad de maniobra restringida, dicho buque cxhibira, de dia, una
reproduccion en material rigido y de altura no inferior a 1 metro de [a:

a) Bandera "B" del Codigo Internacional.
b) Bandera "S" del Cédige Internacional.

¢) Bandera "R" del Codigo Internacional.

d) Bandera "A" del Cédigo Internacional.
26 Conforme a laregla 16 del RIPA, tode buque que esté obligado a mantenerse apartado de la derrota
de otro buque maniobrara:
a) Para no pasar a menos de media milla de la proa del otro buque.
b) Para evitar cortarle {a proa.

¢) De forma moderada para no crear alarma cn el otro buque.

d) Con anticipacion suficiente y de forma decidida para quedar bien franco del otro buque.

27 Conforme a la regla 20 del RIPA, fas reglas relativas a luces deberan cumplirse:

a) Desde una hora antes de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.
b) Desde la puesta del sol hasta su salida.
¢) Sélo desde una hora después de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.

d) Solo desde el crepuisculo civil vespertino hasta el crepusculo civil matutino.



Maniobra y navegacion.

28 A la accién de dar igual tension a todos los cabos para que trabajen por igual se la conoce como:

a) Encapillar.
b) Virar.
¢) Templar.

d) Amollar.
29 Las amarras de un barco se definen como:

a) Codaste, esprin, largo y codera.
b) Codaste, través, esprin y codera.
¢} Codaste, través, csprin y boza.

d) Codera, largo, esprin y través.
Emergencias en la mar,

30 En general, para salir de la embarrancada en fondo recoso, se recomienda:

a) Dar atrds y avante hasta librar la embarcacion.
b) Esperar la pleamar.
¢) Lienar los tanques para aumentar el calado.

d) Trasladar los pesos hacia el lugar de menos fondo para aumentar los calados.

31 En el procedimiento de extincion de un incendio, la sofocacion consiste en:

a) Eliminar el combustible.
b} Reducir la temperatura del combustible.
¢) Socairear el fuego.

d) Eliminar el comburente.

32 (Qué significa socairear el fuego?

a) Significa que la parte incendiada queda a barlovento, asi las llamas irdn hacia fuera y no sc
propagaran,

b) Significa reducir el oxigeno en ¢l espacio incendiado.
¢) Significa avivar el fuego.

d) Significa que la parte incendiada queda a sotavento, asi las llamas iran hacia fucra y no se
propagaran.

Meteorologia

33 ;Qué cs el viento aparente?

a) El viento que existe en un momento dado, sin tener en cuenta el viento generado por el avance de
la embarcacion.

b) La suma vectorial del viento real y el viento generado por el avance de la embarcacion.
¢) El viento si la mar estuviese en calma.

d) El viento que marca la escala Beaufort.



34 ;Cuél de las siguientes opciones es verdadera?

a) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del agua destilada s -1° y el punto de
ebullicién 99°,

b) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del mercurio es -1°y el punto de ebullicion
99°.

¢} La Escala centigrada determina que el punto de fusion del agua destilada es 0° y el punto de
ebullicién 100°,

d) La Escala centigrada determina que el punto de fusion del mercurio es 0° y el punto de cbullicion
100°.

35 Ante un aviso de temporal, si ain no hemos salido de puerto, es aconsejable:

a) Llenar las despensas de comida, agua y suficiente combustible.

b) Verificar bien las baterias y los numeros de teléfono de contacto para llamar a Satvamente por si
fuese necesario.

¢) Si se tiene experiencia y vamos acompafiados, capear el temporal.

d) Simplemente no hacerse a la mar.

36 La expresion "refrescar", relativa al viento, significa:

Teoria de la navegacion.

a) Cambiar de direccion.
b) Disminuir de intensidad.
¢} Aumentar de intensidad.

d) Cesar.

37 En las cartas de proyeceion mercatoriana:

a) Todos los meridianos quedan representados por lineas rectas paralelas entre s{ y con la misma
separacion entre ellas.

b) Todos los paralelos quedan representados por lineas rectas paralelas entre siy con la misma
separacion entre ellas.

¢) Todos los meridianos quedan representados por lineas rectas paralclas entre siy la separacion
entre ellos va aumentando en la misma razén que la longitud.

d) Todos los paralelos quedan representados por lineas reclas paralelas entre siy la separacion entre
ellos va aumentando en la misma razén que la longitud.

38 ;Cuéndo coincide el rumbo cfectivo con el rumbo verdadero?

a) Cuando el rumbo de la corriente coincida con ¢l rumbo verdadero.
b) Cuando el rumbo efectivo y rumbo de corriente dificran en 90°,
¢) Cuando ¢l rumbo verdadere y rumbe de corriente dificran en 90°.

d) Nunca se produce esta circunstancia.



39 ;Como se denomina a la luz en que la duracion total de la luz en un periodo es mas larga que la
duracion total de la oscuridad y en la que los intervalos de oscuridad tienen habitualmente la misma
duracién?

a) Fija.

b) [sofase.
¢) De ocultaciones.

d) De destellos.
40 Cuando decimos que a Hrb = 05h 30min llegaremos a puerto, quiere decir que:

a) Llegaremos a las 05h 30 min independientemente de la hora oficial.
b) [.legaremos a las 05h 30 min de la hora oficial del estado del puerto.

¢) Llegaremos a las 0Sh 30 min siempre y cuando la hora oficial no suponga un adelanto de 12
horas.

d) Son las 05h 30 min a borde independientemente de la hora continental.

41 Sefiale cudl de las siguicntes afirmaciones NO es correcta:

a) La oposicién es una linea de posicion en la cual obscrvamos dos puntos reconocibles en la carta y
separados por un angulo de 180°.

b) Cuanto mas alejados estén los objetos alineados mas fiable serd la enfilacion.

¢) Las lineas isobaticas son isolineas que sc trazan siguiendo puntos de la misma presion en mm de
hg.

d) Podemos usar el radar como ayuda a la navegacién para trazar lineas de posicion mas frables.
Carta de navegacion.

42 Una embarcacion toma dos demoras simultaneas: demora de aguja del faro del Cabo de Trafalgar -
348,5° y demora de aguja del faro de Punta Paloma = 067°. Si la correccion total son -2,5°, ;cudl es
nuestra situacion verdadera?

a)! =35 575N L=00556,0W.
b) [=35°582'N L =005 580'W,
¢)1=35"58,0'N L=005°570W.

d)1=36° 012N L=006°02,4'W.

43 Desde la punta del espigdn exterior del puerto de Tarifa, una embarcacion da rumbo para pasar a 2.4
millas al 335 verdadero del faro de Punta Almina. Determinar el rumbo de aguja (Ra) si ¢l desvio de
aguja para esc rumbo es de +3°y la declinacién magnética de 3° NL.

a) Ra=100°
b) Ra = 98°.

¢} Ra = 106°
d) Ra = 104,

44 Siendo las 14 horas 36 minutos, una embarcacion situada a 4,5 millas al Sur verdadero del fare de
Cabo Roche navega con velocidad de 12 nudos y rumbo de aguja de 141°. Se pide la situacion de
estima a las |6 horas 54 minutos, siendo la correccion total = -4°,

a)l=135°532'N L=005°48,8°E.
b) 1=35°50,7N L =005°48,8"W.
)1 =35°532N L=005"451"W.

d)1=36°53,2’N L=005"452"W.



45 Hallar la sonda en el momento de la primera pleamar el dia 16 de marzo de 2017 en Algeciras con
una presion atmosférica de 1023 mb y una sonda en la carta de 7,8 metros.
a) 8,12 metros.

b) 8,37 metros.
c) 8,57 metros.

d) 8,67 metros.
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Nomenclatura nautica.

1 Son partes del aparato de gobierno:

a) La pala, la mecha, los guardines y el timan.
b) La pala, la cofa, los obenques y la mecha.
¢) La mecha, la rueda, la bocina y el bao.

d) La pala, la mecha, los guardines y el arganco,
2 Sime encuentro a bordo de una embarcacion, en la linea de crujia a popa y mirando hacia proa, su
amura de estribor estara:
a) A proa a la derecha.
b) A proa a la izquierda.

¢) A popa 2 la derecha.

d) A popa a la izquierda.
3 Las separaciones verticales que compartimentan tranversal o longitudinalmente el interior de la
embarcacién se denominan;
a) Baos.
b) Mamparos.

¢) Cubiertas.

d) Cuadernas.

4 Una hélice dextrogira es aquella que:

a) Dando avante, gira en el sentido contrario al avance de las agujas del reloj.
b) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, estd instalada en Ja banda de babor.
¢) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, tenga un mayor diametro.

d) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de estribor.

Elementos de amarre y fondeo.

5 A la hora de elegir un buen tenedero, debemos tener en cuenta:

a) El material del casco de la embarcacian.
b) La salinidad del agua.
¢) La naturaleza del fondo.

d) El nimero de barcos de pesca en las proximidades.

SUBDIRECCIGN GENERAL DE SEGURIDAD, CONTAMINACION E INSPECCION

MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



6 La pieza de metal fijada fuertemente en el puerto, utilizada para hacer firmes las amarras, se
denomina:
a) Muserola.

b) Muerto.
¢) Noray.

d) Cornamusa.

Seguridad.

7 Si el par adrizante transversal de la embarcacion es muy pequefio:

a) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacién recupera su situacion
adrizada inicial lentamente {(embarcacién blanda}.

b) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial rapidamente (embarcacion dura).

¢) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacién dura).

d) Tras una gran escora preducida por un golpe de mar, la embarcacion recupera sy situacion
adrizada inicial répidamente (embarcacién blanda).

8 Entre las medidas a tomar ante la caida de un hombre al agua esta:
a) Evitar que la hélice le alcance. Para ¢llo meteremos el timon a ta misma banda por la que cayd, si
vamos avanie.

b) Evitar que la hélice le alcance. Para ello meteremos ¢l timon a la misma banda por la que cay®, si
vamos atrds, o a a banda contraria, si vamos avante.

¢) Aumentar la velocidad de la embarcacién con el timon a la via para alejarnos lo mas rapidamente
y no golpearle.

d) Evitar que la hélice le alcance. Para ello dejaremos el timdn a la via y daremos atras.

9 Los extintores portatiles se clasifican:

a) En extintores de agua y extintores de espuma.
b) En extintores de agua, extintores de espuma y extintores de polvo.
¢) En extintores de espuma y extintores de polvo.

d) Atendiendo a la eficacia para la extincidn, identificados per un namero y una letra.

10 El sincronismo longitudinal:

a) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periedo natural de balance
del bugue. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo v la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

b) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es acons¢jable mantener el rumbe y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

¢) Se produce cuando el periode de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacién es aconsejable cambiar el rumbeo y/o la velocidad de la embarcacion.

d) Se produce cuando el periode de encuentro de la ola coincide con el beriodo natural de cabecco
del buque. En esta situacién es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.



Legislacion,

11 En los canales de acceso:

a) Estara prohibida la realizacion de cualquier tipo de maniobra distinta de la entrada y salida,
excepto en situacion de peligro.

b) Estan permitidas otras maniobras distintas de la entrada y salida, siempre que se adopten las
precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida humana en la mar.

¢) No se aplican las reglas contenidas en el Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes
{RIPA), especialmente su regla 9.

d) Siempre que las circunstancias lo permitan, las embarcaciones de recreo podran fondcar en un
canal de acceso,

12 Cuando la posicion esté localizada por una boya que porte la bandera del Codigo de Sefiales
"ALFA", el resguardo minimo que otras embarcaciones deben dar a las operaciones de buceo es:
a) 20 metros.
b) 25 metros.

¢) 30 metros.

d) 50 metros.

Balizamiento.

13 Cuando las marcas especiales tienen luz, ésta sera de color:

a) Amarilto.
b) Rojo.
¢) Blanco.

d) Verde.

14 Un punto de relacada puede indicarse con:

a) Una marca de agua navegable junto con una marca especial.
b) Una marca especial.
¢) Una marca de agua navegable.

d) Una marca de agua navegable modificada.

15 El navegante puede distinguir las marcas cardinales gracias a;

a) La emision radio de su marca de tope.
b) La disposicion de sus bandas horizontales amarillas y negras.
¢) La distancia de la marca a la costa.

d) La disposicién de sus bandas verticales amarillas y negras.
16 Los ritmos empleados en las luces de las marcas cardinales son los siguientes:

a) Norte: centelleante continuo, muy rédpido o raptdo.
b) Este: centelleante continue, muy rapido o rapido.
¢) Sur: nueve centelleos muy rapidos o rapidos seguidos de un periodo de oscuridad.

d) Oeste: seis centelleos rapidos seguidos de un periodo de oscuridad.



17 ;Pueden complementarse las marcas laterales con medios electrénicos?

” a) Si.
b) Nunca.
¢) Depende de!l tamafio de la marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.

Reglamento (RIPA).

18 Conforme a la regla 20 del RIPA, tas reglas relativas a luces deberan cumplirse:

a) Desde una hora antes de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.
b) Desde la puesta del sol hasta su salida.
¢) Sélo desde una hora después de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.

d) Solo desde el crepusculo civil vespertino hasta el crepusculo civil matutine.

19 Segin la regla 8 del RIPA, cuando dos buques se aproximen el uno al otro con riesgo de que se
produzca un abordaje, el buque cuyo transito no deba ser estorbado:
a) Mantendra el rumbo y la velocidad.

b) Podra tratar de facilitar la maniobra con una sucesion de pequefios cambios de rumbo y/o
velocidad.

¢) Seguira estando plenamente obligado a cumplir con lo dispuesto en las reglas de rumbo y
gobierno.
d) Evitar4 maniobrar cayendo a estribor.

20 Cuando, debido a las dimensiones del buque dedicado a operaciones de bucco, resulte imposible
exhibir todas las luces y marcas preseritas a {os bugues dedicados a cperaciones de dragado o
submarinas, que tengan su capacidad de maniobra restringida, dicho buque exhibird, de dia, una
reproduccion en material rigido y de altura no inferior a 1 metro de la:

a) Bandera "B" del Cédigo Internacional.

b) Bandera "S" del Codigo Internacional.
¢) Bandera "R" del Cédigo [nternacional.

d) Bandera "A" del Cddigo Internacional.

21 Conforme a la regla 30 del RIPA, ;pueden los buques fondeados exhibir sus luces de trabajo o
equivalentes para iluminar sus cubiertas?
a) No, pues en tal caso se incumpliria la regla 20.b del RIPA, que prohibe exhibir ninguna otra luz
mas que las previstas en dicho Reglamento, con la excepcion de aquéllas que no puedan ser
confundidas con las mencionadas en el mismo o que no perjudiquen su visibilidad o carédcler
distintivo, ni impidan el ejercicio de una vigilancia eficaz,

b) Sélo si son necesarias para evitar riesgos a las personas que se halten en cubierta y sélo durante el
tiempo estrictamente necesario para cllo.

¢) Sélo pueden exhibirlas los buques de 100 metros de eslora o mas.

d) Si.
22 Cuando un buque esté en peligro y requiera ayuda, podré emitir la sefial de peligro siguiente:

a) S6lo se permite el uso del silbato al emitir una sefial aclstica de peligro.
b) Un sonido intermitente emitido por cualquier aparato de sefiales de niebla.
¢) Un sonido continuo producido por cualquier aparato de sefiales de niebla.

d) Una sefial detonante repetida a intervalos de un segundo.



23 Segln la regla 6 del RIPA, por «velocidad de seguridad» se entiende:

a) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pararse a la
distancia que sea apropiada a las circunstancias y condiciones del momento.

b) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pasar a una
distancia minima de un cable.

¢) La que se haya determinado en el proyecto de construccion y durante las pruebas de mar.

d) La minima a la que responda e| gobierno del buque.
24 De los siguientes conjuntos de luces, ;cuales identifican a un buque dedicado a la pesca de arrastre?

a) Dos luces verdes todo horizonte en linea vertical.
b) Dos luces todo horizonte en linea vertical, roja la superior y blanca la inferior.
¢) Dos luces todo horizonie en linea vertical, blanca la superior y roja la inferior.

d) Dos luces tode horizonte en linea vertical, verde la superior y blanca la inferior.

25 Conforme a la regla 10 del RIPA, con cardcter general, los buques que utilicen un dispositivo de
separacién del trafico deberdn evitar:
a) Entrar o salir de la via de circulacion por uno u otro de sus extremos.

b) Navegar en la via de circulacién apropiada, siguiendo la direccidn general de la corriente del
trafico indicada para dicha via,

¢) Mantener su rumbo fuera de la linea de separacion ¢ de la zona de separacion del trafico.

d) Realizar un cambio de sentido de la navegacion cruzando una zona de separacion.

26 Si queremos Ilamar la atencidn de otro buque, podremos:

a) Hacer sefiales luminosas o acisticas que no puedan confundirse con ninguna de las sefiales
autorizadas en cualquiera otra de las Reglas del RIPA, o dirigir el haz de su proyector ¢n la
direccion del peligro.

b) Dirigir un haz de luz potente al otro buque, no importa si molestamos a otros buques.
c) Disparar una luz estroboscdpica o similar para llamar su atencion.

d) Hacer sefiales luminosas o actisticas que sean iguales o parecidas a las luces de crucc.
27 Conforme a la regla 16 del RIPA, tedo buque que esté obligado a mantenerse apartado dc la dervota
de otro buque maniobrara:
a) Para no pasar a menos de media milla de la proa del otro buque.
b) Para evitar cortarle la proa.

¢) De forma moderada para no crear alarma en el otro buque,

d) Con anticipacién suficiente y de forma decidida para quedar bien franco del otro buque.
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Nomenclatara nautica.
1 Las separaciones verticales que compartimentan tranversal o longitudinalmente el interior de la
embarcacion se denominan:
a) Baos.
b) Mamparos.

c¢) Cubiertas.

d) Cuademas.

2 Una hélice dextrogira es aquella que:

a) Dando avasnte, gira en el sentido contrario al avance de las agujas dei reloj.
b) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de babor.
¢) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, tenga un mayor diametro.

d) En un sistema de hélices gemelas de giro al exterior, esta instalada en la banda de estribor.

3 Son partes del aparato de gobierno:

a) La pala, la mecha, los guardines y el timdn.
b) La pala, la cofa, los obenques ¥ la mecha.
c) La mecha, la rueda, la bocina y el bao.

d) La pala, a mecha, los guardines y ei arganeo.

4 Si me encuentro a bordo de una embarcacién, en la linea de crujia a popa y mirando hacia proa, su
amura de estribor estara:
a) A proa a fa derecha,
b) A proa a la izquierda.
¢) A popa a la derecha.
d) A popa a la izquierda.

Elementos de amarre y fondeo.

5§ La pieza de metal fijada fuertemente en el puerto, utilizada para hacer firmes las amarras, se
denomina:
a) Muserola.
b) Muerto.
¢} Noray.

d) Comamusa.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD. CONTAMINACION E INSPECCION

MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



6 A la hora de clegir un buen tencdero, debemos tener en cuenta:

. a) El materia! de! casco de la embarcacion.
b) La salinidad del agua.
¢) La naturaleza del fondo.

d) El numero de barcos de pesca en las proximidades.

Seguridad.

7 Los extintores portatiles se clasifican:

a) En extintores de agua y extintores de espuma.
b) En extintores de agua, extintores de espumay extintores de polvo.
¢) En extintores de espuma y extintores de pelvo.

d) Atendiendo a la eficacia para la extincion, identificados por un nimero y una letra.

8 Entre las medidas a tomar ante la caida de un hombre al agua esté:

a) Gvitar que la hélice Ic alcance. Para ello meteremos el timén a la misma banda por la que cayé, si
vamos avante.

b) Evitar que la hélice le alcance. Para ello meteremos el timon a la misma banda por la que cayo, si
vamos atrds, o a la banda contraria, si vamos avante.

¢) Aumentar la velocidad de ia embarcacién con el timén a la via para alejarnos lo mas rapidamente
y no golpearle.

d) Evitar que la hélice le alcance. Para ello dejaremos el timdn a la via y daremos atras.

9 Siel par adrizante transversal de la embarcacién es muy pequefio:

a) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacion blanda).

b) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial rapidamente {embarcacién dura).

¢) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial lentamente (embarcacion dura).

d) Tras una gran escora producida por un golpe de mar, la embarcacion recupera su situacion
adrizada inicial répidamente (embarcacion blanda).

10 El sincronismo longitudinal:

a) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periode natural de balance
del buque. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y la velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

b) Se produce cuando ¢l periode de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del bugue. En esta situacion es aconsejable mantener el rumbo y l1a velocidad para que la
embarcacion se estabilice.

¢) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de balance
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.

d) Se produce cuando el periodo de encuentro de la ola coincide con el periodo natural de cabeceo
del buque. En esta situacion es aconsejable cambiar el rumbo y/o la velocidad de la embarcacion.



Legislacion.
11 Cuando la posicion esté localizada por una boya que porte la bandera del Codigo de Sciiales
“ALFA", el resguardo minimo que otras embarcaciones deben dar a las operacicnes de buceo es:
a) 20 metros.
b) 25 metros.

¢) 30 metros.

d) 50 metros.

12 En los canales de acceso:

a) Estara prohibida la realizacién de cualquier tipo de maniobra distinta de la entrada y salida,
excepte en situacion de peligro.

b} Estan permitidas otras maniobras distintas de la entrada y salida, siempre que se adopten las
precauciones necesarias para evitar riesgos a la seguridad de la vida humana en la mar.

¢) No se aplican las reglas contenidas en el Reglamento Internacional para Prevenir los Abordajes
(RIPA), especialmente su regla 9.

d) Siempre que las circunstancias lo permitan, las embarcaciones de recreo podran fondear en un
canal de acceso.

Balizamiento.

13 Un punto de relacada puede indicarse con:

a) Una marca de agua navegable junto con una marca especial.
b) Una marca especial.
¢) Una marca de agua navegable.

d) Una marca de agua navegable modificada.
14 Los ritmos empleados en las luces de las marcas cardinales son los siguientes:

a) Norte: centelleante continuo, muy rdpido o rapido.
b) Este: centelleante continuo, muy rdpido o rapido.
¢) Sur: nueve centelleos muy rapidos o rdpidos seguidos de un periodo de oscuridad.

d) Qeste: seis centelleos rapidos seguidos de un periodo de oscuridad,

15 El navegante puede distinguir {as marcas cardinales gracias a:

a) La emision radio de su marca de tope.
b) La disposicion de sus bandas herizontales amarillas y negras.
¢) La distancia de la marca a la costa.

d) La disposicion de sus bandas verticales amarillas y negras.

16 ;Pueden complementarse las marcas laterales con medios electrénicos?
a) Si.

b) Nunca.
¢) Depende del tamario de la marca.

d) Depende de la distancia a la costa de la marca.



17 Cuando las marcas especiales tienen luz, ésta serd de color:

a) Amarillo.
b) Rojo.
¢) Blanco.

d) Verde.

Reglamento (RIPA).

18 De los siguientes conjuntos de luces, ;cuales identifican a un buque dedicado a la pesca de arrastre?

a) Dos luces verdes todo horizonte en linea vertical.
b) Dos luces todo horizonte en linea vertical, roja la superior y blanca la inferior.
¢) Dos luces todo horizonte en linea vertical, blanca la superior y roja la inferior.

d) Dos luces todo horizonte en linea vertical, verde la superior y blanca la inferior.

19 Segiin la regla 6 del RIPA, por «vetocidad de seguridady» se entiende:

a) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pararse 4 la
distancia que sea apropiada a las circunstancias y condiciones del momento.

b) La que le permita ejecutar la maniobra adecuada y eficaz para evitar el abordaje y pasar a una
distancia minima de un cable.

¢} La que se haya determinado en ¢l proyecto de construccién y durante las pruebas de mar.

d) La minima a la que responda el gobierno del buque.
20 Cuando un bugue esté en peligro y requiera ayuda, podrd emitir la sefal de peligro siguicnte:

a) Solo se permite el uso del silbato al emitir una sefial acustica de peligro.
b) Un sonido intermitente emitido por cualquier aparato de sefiales de niebla.
¢) Un sonido continuo producido por cualquier aparato de seffales de niebla.

d) Una sefial detonante repetida a intervalos de un segunde.

21 Confonme a laregla 10 del RIPA, con caracter general, los buques que utilicen un dispositivo de
separaci6n del trafico deberén evitar:
a) Entrar o salir de la via de circulacién por uno u otro de sus extremos.

b) Navegar en la via de circulacion apropiada, siguiendo la direccion general de la corriente del
trafico indicada para dicha via.

¢) Mantener su rumbo fuera de la linea de separacion o de la zona de separacion del trafico.

d) Realizar un cambio de sentido de la navegacién cruzando una zona de separacion,

22 Si queremos llamar la atencion de otro buque, podremos:

a) Hacer sefiales luminosas o actisticas que no puedan confundirse con ninguna de las sefiales
autorizadas en cualquiera otra de las Reglas del RIPA, o dirigir el haz de su proyector en la
direccion del peligro.

b) Dirigir un haz de luz potente al otro buque, no importa si molestamos a otros buques,
¢) Disparar una luz estroboscépica o similar para llamar su atencién.

d) Hacer sefiales luminosas o acisticas que sean iguales o parecidas a fas luces de crucc.



23 Segun la regla 8 del RIPA, cuando dos buques se aproximen el uno al otro con riesgo de que se
produzca un abordaje, el buque cuyo transito no deba ser estorbado:
a) Mantendra el rumbo y la velocidad.

b) Podra tratar de facilitar la maniobra con una sucesion de pequefios cambios de rumbo y/o
velocidad. '

¢) Seguira estando plenamente obligado a cumplir con lo dispuesto en las reglas de rumbo y
gobierno.
d) Evitara maniobrar cayendo a estribor.

24 Conforme a la regla 30 del RIPA, ;pueden los buques fondeados exhibir sus luces de trabajo o
equivalentes para iluminar sus cubiertas?
a) No, pues en tal caso se incumpliria la regla 20.b del RIPA, que prohibe exhibir ninguna otra luz
mas que las previstas en dicho Reglamento, con la excepcion de aquéllas que no puedan ser
confundidas con las mencionadas en el mismo o que no perjudiquen su visibilidad o caracter
distintivo, ni impidan el ejercicio de una vigilancia eficaz.

b} Sélo si son necesarias para evitar riesgos a las personas que se hallen en cubicrta y sélo durante el
tiempo estrictamente necesario para ello.

¢) Solo pueden exhibirlas los buques de 100 metros de eslora o més.
d) Si.

25 Cuando, debido a las dimensiones del buque dedicado a operaciones de bucco, resulte imposible
exhibir todas las luces y marcas prescritas a los buques dedicados a eperaciones de dragado o
submarinas, que tengan su capacidad de maniobra restringida, dicho buque exhibird, de dia, una
reproduccion en material rigido y de altura no inferior a 1 metro de la:

a) Bandera "B" del Codigo Internacional.
b} Bandera "S" del Cédigo Internacional.

¢) Bandera "R" del Cédige Internacional.

d) Bandera "A" del Codigo Internacional.
26 Conforme a la regla 16 del RIPA, todoe buque que este obligado a mantenerse apartado de la derrota
de otro buque maniobrara:
a) Para no pasar a menos de media milla de la proa del otro buque.
b) Para evitar cortarle la proa.

¢) De forma moderada para no crear alarma en el otro buque.

d) Con anticipacion suficiente y de forma decidida para quedar bien franco del otro buque.

27 Conforme a la regla 20 del RIPA, las reglas relativas a luces deberan cumplirse:

a) Desde una hora antes de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida,
b) Desde la puesta del sol hasta su salida.
c) S6lo desde una hora después de la puesta del sol hasta una hora antes de su salida.

d) Sélo desde el crepiisculo civil vespertine hasta el creptisculo civil matutino.
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1 La marca de peligro aislado quiere decir que:

a) El peligro se encuentra debajo de la marca.
b} Debemos dejar la marca por el Norte.
¢} Debemos dejar la marca por baber.

d) Debemos dejar la marca por el Sur,

2 Se llama velocidad de seguridad a la:

a) De crucero.
b) Maxima del barco.
¢) Suficiente para gobernar adecuadamente.

d) Necesaria para alcanzar a otra embarcacion.
3 La velocidad maxima de navegacidn en puerto, esta regulada:
a) En el Convenio MARPOL.

b) En el Reglamento de Abordajes.
¢) En las Ordenanzas del puerto.

d) En el Reglamento de Limpieza de Puertos.

4 Entrando a puerto por un canal balizado, veremos:

a) L.as balizas verdes a estriber y las rojas a babor,
b) Las balizas rojas a estribor y las verdes a babor.
¢) Las balizas de aguas navegables a cstribor.

d) Ninguna de las respuestas anteriores s correcta.

5 Las formas que podran presentar las marcas de peligro aislado seran:

a) De castillete o de espeque.
b) Cilindricas o de castillete.
¢) Conicas o de espeque.

d) A elegir, sin que se preste a confusién con las marcas especiales.

SUBDIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD, CONTAMINACION E INSPECCION
MARITIMA
AREA DE FORMACION MARITIMA



6 Los cuatro couadrantes, en el sistema cardinal, son:

a) N, S, NW y SW.
b) NE, NW, SW y SE.
ON,E Sy W.

d) de 0° a 90°, de 90° a 180°, de 180° a 270°, y de 270° a 360°.
7 Los periodos permitides para la navegacion con motos nauticas seran:

a) Durante todo el dia.
b) Solo durante la mariana.
¢) Desde una hora después de la salida del sol hasta una hora antes de la puesta del sol.

d) Ninguna es cierta.

8 Toda moto nautica:

a) Se inscribira en un club néutico, el cual a su vez, deberd comunicar a la Direccion General de la
Marina Mercante la existencia de dicha moto.

b) Se inscribira en el Registro de la Propiedad.
¢} No es necesario que las motos nauticas estén matriculadas.

d) Debera inscribirse en una Capitania Maritima de acuerdo a la Orden del Ministerio de Fomento
de 16 de diciembre de 1998.

9 ;Qué banderas son las que, juntas, significan que estamos en peligro?

a) La V por ¢ncima de la O.
b) La H por encima de la K.
¢) La N por encima de la C.

d) La C por encima de la N.
10 Se podra realizar esqui nautico:

a) A menos de 200 metros de la playa.
b) Con rocas que velan,
¢) En una zona llena de baiiistas, pero con precaucion.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

11 La péliza del seguro:

a) Cubre los darios sufridos en la embarcacion asegurada.
b) Cubre el pago de sanciones y multas.
¢) Cubre los dafios producidos durante la participacion cn regatas.

d) Cubre los dafios a embarcaciones por colision o sin contacto.
12 Sila demora de un buque que se aproxima, no varia en forma apreciable, se considerara que:

a) Es imprescindible cambiar nuestro rumbo.
b) Sc debe esperar a que el otro nos gobicrne.
¢) Existe riesgo de abordaje.

d) No existe ningun peligro.



13 Si tardamos 3 horas en recorrer 30 millas. ;A qué velocidad navegamos?
a) A 5 nudos.

b) A 7 nudos.
¢) A 10 nudos.

d) A 15 nudos.

14 Las marcas cardinales pueden tener forma de:

a) Castillete o de espeque.
b) Cilindricas.
¢} Rectangulares.

d) Cuadradas.

15 En un barco, una sefial fumigena que produzca una densa humareda de color naranja significara que:

a) El motor tiene un exceso de aceite.
b) El motor realiza mal el proceso de combustion.
¢) Esta en cuarentena y deberemos algjarnos.

d) Esta en peligro v necesita ayuda.
16 Los dafios sufridos por la embarcacion asegurada:

a) Estén cubiertos por el seguro obligatorio.
b) Estan cxcluidos de la poliza del seguro obligatorio.
¢) Nos testaran 4 puntos del titule, en vista a su renovacion.

d) Implicaran la apertura de un expediente en el Tribunal Maritimo Central.

17 ;C6mo nos puede indicar un submarinista que se encuentra sumergido en un punto determinado?

a) Mediante el empleo de una boya de color verde y la bandera "Charlie” del Cédigo Internacional
de Seiiales.

b) Con las banderas "Alfa" o "Bravo" modificada, del Cédigo Internacional de Sediales.
¢} Mediante el uso de botes de humo naranja.

d) Mediante el empleo de una boya de color amarillo con un aspa también de color amarille encima.
18 Las zonas permitidas a la navegacién en alquiler por horas, excepto las utilizadas por usuarios
provistos de titulacion valida, son:
a) Solo las proximidades de las playas.
b) Fuera de las zonas balizadas.

¢) El interior de los circuitos,

d) Cualquier lugar del litoral.
19 Una sefial consistente en una bandera cuadrada que tenga cncima o debajo de ella una bola u objeto
analogo, indica, o es:
a) Una sefal de peligro.
b) Una sefal de saludo.

¢) Una sefial de caigo a babor.

d) Una sefial de caigo a estribor.



20 El chaleco salvavidas, de uso obligatorio a borde de una moto nautica, debera tener.

a) Un minimo de 50 N de flotabilidad, en usuarios de use particular, y un silbato que pucda ser
utilizado para llamar la atencion.

b) Un minimo de 100 N de flotabilidad, en usuarios de uso particular, y un espejo que pueda ser
utilizado para llamar la atencion.

¢) Un minimo de 100 N de flotabilidad, en usuarios de uso particular, y un gong que pueda ser
utilizado para llamar la atencion.

d) Un minimo de 100 N de flotabilidad, en usuarios de uso particular, y un silbato gue pueda ser
utilizado para llamar la atencion.

21 Conforme al RIPA, ;cual de las siguientes sefiales NO es de peligro y necesidad de ayuda?

a) Una bandera cuadrada con una bola encima.
b) Repique de campana de cinco segundos a intervalos de un minuto.
¢} Humoe naranja.

d) Movimientos de brazos extendidos de arriba hacia abajo.
22 Respecto al consumo de combustible, ;qué debemos tener en cuenta antes de salir a navegar con
nuestra moto nautica?
a) La ley obliga a llenar el tanque de combustible al maximo antes de abandonar el puerto base.
b) No gastar mas de la mitad del depasito en el trayccto de ida.

¢) El consumo no depende de las condiciones de la mar,

d) El consume de la moto nautica depende principalmente del combustible utilizado.

23 El nimero méximo de personas que embarcaremos en nuestra moto néutica sera:

a) Embarcaremos todos los que quepan,
b) Embarcaremos sélo el nimero de personas que indique ¢l fabricante.
¢) Las motos nduticas son todas monoplazas.

d) Las motos nduticas son todas biplazas.

24 ;Qué comprobaciones se realizaran antes de salir a navegar?

a) Comprobar el funcionamiento del dispositivo de hombrc al agua.
b) Comprobar las luces de navegacién.
¢) Comprobar la luz del faro.

d) Ninguna dc las anteriores es correcta.

25 Sélo una de las siguientes afirmacicnes es correcta:

a) A mayor velocidad, menor tiempo de reaccion.
b) A mayor velocidad, mas seguridad y control de la moto néutica.
¢) A mayor velocidad, menor consumo.

d) A mayor velocidad, mejor comportamiento de la moto nautica.



26 Se considerara que existe riesgo de abordaje:

a) Si disminuye la distancia entre dos embarcaciones.
b) Si la demora o la marcacion de una embarcacion que se aproxima no varian de forma aprectiable.
¢) Si la demora o la marcacion de una embarcacion ne varian de forma apreciable.

d) No existen reglas para determinar la posibilidad de abordaje.
27 Un buque navegando a vela y a metor al mismo tiempo y que estd pescando al currican, desde el
punto de vista del reglamento RIPA tiene consideracion de:
a) Bugue de propulsion mecdnica.
b} Buque de vela.

¢) Buque de pesca.

d) Ninguna cs correcta.
28 El chaleco salvavidas tendra una flotabilidad minima, en el supuesto de uso particular, de:

a) 61 N.
b) 51 N.
¢) 100N,

d) 50 N.

29 La maniobra para evitar el abordaje se realizard:

a) De forma clara, con la debida antelacién y respetando las buenas practicas marineras.

b) Aproximandonos lo mas posible al otro barco antes de maniobrar, para apartarnos lo menos
posible del rumbo.

¢} Variando el rumbo constantemente de babor a estribor y viceversa.

d) Si lo tenemos por nuestro costadoe de estribor nos mantendremos a rumbao.

30 Una marca especial es de color:

a) Rojo y negro.
b} Amarillo.
¢) Rojo.

d) Verde.



